



Τά Κανδυλιώτικα

Τριμηνιαία Περιοδική Έκδοση του Συλλόγου των εν Αθήναις και απανταχού Κανδυλιωτών Αρκαδίας "Η ΠΡΟΟΔΟΣ" Γραφεία: Κεραμεικού 23 ΑΘΗΝΑ • ΕΤΟΣ 8ο Αριθ. Φύλλου 28 • ΙΟΥΛΙΟΣ - ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2000

Επίκαιρη σάτιρα (ή καμμός;)

ΔΙΑΛΟΓΟΣ ΑΠΟ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ
Του Γιάννη Αθ. Βαρδουλιώτη

Όπως το πάμε, ρε παιδιά, εμείς οι Καντυλαίοι γοργά θα καταντήσουμε η ρέγγα να μας κλαίει. Με την αδιαφορία μας και τον εγωισμό μας ολοταχώς βαδίζουμε προς τον αφανισμό μας.

Για να το καταλάβετε, να πάρετε χαμπάρι, ακούστε φίλοι τι θα λέν, στη μέση στο παζάρι, Ο Γέρος με την τσιάντα του που θάναι Λεβιδάιος κι ο Νέος που θα του μιλά σαν γνήσιος Καντυλαίος βάζοντας τα ψωνάκια του σε ράσινο ταγάρι.

ΓΕΡΟΣ: (Υποτιμητικά και με περιφρόνηση)

Πες μου γιατί ρε παλληκάρι τα ψωνία τα βάζεις στο ταγάρι και δεν τα βάζεις σε μια τσιάντα;

ΝΕΟΣ: (Απολογητικά)

Εγώ μένω, αλάργα, μπάρμπα, και θα μου σσιστεί η τσιάντα.

Εγώ, μπάρμπα, είμαι Καντυλαίος.

ΓΕΡΟΣ: (Απότομα)

Οπ, οπ!! παλληκάρι, τέτοιο όνομα μη το λες όταν θες να εισ' ωραίος.

Η Καντύλα έχει σθίσει.

Δεν σ' έχουνε πληροφορήσει

πως ολ' η γούρνα λέγεται πια Δήμος Λεβιδίου;

Για ποιά Καντύλα μου μιλάς;

Το νόημα πούν' τ' αστειύου;

ΝΕΟΣ: (Παρακλητικά και με απορία)

Μα, μπάρμπα, η Καντύλα μας είναι η πιο μεγάλη

κι απ' ό,τι λέν' οι αριθμοί στον πληθυσμό η πρώτη!

ΓΕΡΟΣ: (Παρνηγορητικά)

Το ξέρω, παλληκάρι μου, μα έτσι τα φέραν οι άλλοι και του χωριού σου οι «τρανοί» που καναν τον... «ιππότη»

Τοτ' ο νιός αναστενάζει

και στο τσάμικο το βάζει:

Αχ Καντύλα μου μεγάλη

σου τα πήρανε τα κάλλη

Σε κατάντησαν... Μπεντένι

του διαβόλου οι μορφωμένοι

Κι είσαι πια υποχρεωμένη

να χτενίζεις τα μαλλιά σου με του Λεβιδίου το χτένι...

(Αυλαία)

Σ' ΑΥΤΟ ΤΟ ΦΥΛΛΟ

Διαβάστε στην 3η σελίδα σχόλιο του Πάνου Ευσταθίου για το Δήμο Ορχομενού, καθώς και όλα τα ντουκουμέντα που μαρτυρούν ξεκάθαρα τις παρεμβάσεις που έγιναν για ν' αλλάξει η αρχική πρόταση που ήταν να ονομασθεί ο Δήμος «ΟΡΧΟΜΕΝΟΥ», με τη φτηνή και αστήρικτη δικαιολογία της «συνωνυμίας».

ΛΕΙΠ ΠΡΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΓΑΒΡΙΗΛ!

ΕΧΕΙ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΠΟΥ ΑΝΑΓΡΑΦΕΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑ;



Του Κώστα Μητρόπουλου (Από τα "ΝΕΑ")

ΤΑΚΤΙΚΗ ΕΤΗΣΙΑ ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Πραγματοποιήθηκε στις 14/5/2000 η τακτική Ετήσια Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μας.

Δημοσιεύουμε στη συνέχεια την ομιλία του Προέδρου μας κ. Α. Κ. Οικονομοπούλου και τον οικονομικό απολογισμό. (Τουλάχιστον, αφού δεν ερχόσαστε στις Συνελεύσεις (αλήθεια Γιατί;) διαβάστε αυτά τα κείμενα, θα σας βοηθήσουν να αντιληφθείτε ότι ο σύλλογός ΣΑΣ, έχει λόγο, έχει φωνή, προσφέρει έργο στο χωριό μας).

Αγαπητοί Συμπατριώτες - Συμπατριώτισσες Κανδυλιώτες

Σας καλωσορίζω σήμερα στον Σύλλογο που ήρθαμε για τις εργασίες της Γενικής Συνέλευσης. Η διαδικασία που θα ακολουθήσουμε είναι η εξής:

1. Εκλογή προέδρου και γραμματέα της ΓΣ
2. Έκθεση πεπραγμένων του Διοικητικού Συμβουλίου από τον Πρόεδρο του Συλλόγου. Προτάσεις και προγραμματισμός για το επόμενο έτος
3. Απολογισμός εσόδων - εξόδων
4. Προϋπολογισμός εσόδων και δαπανών επομένου έτους.

Έκθεση Πεπραγμένων ΔΣ από 17/5/99 έως 14/5/2000. Προτάσεις και προγραμματισμός για το επόμενο έτος.

Αγαπητοί Συμπατριώτες - Συμπατριώτισσες

Σας καλωσορίζω στην ετήσια γενική συνέλευση του Συλλόγου μας που γίνεται σύμφωνα με το καταστατικό του κάθε χρόνο στο Β' δεκαπενθήμερο του μηνός Μαΐου. Φέτος είναι απλώς απολογιστική δηλαδή είναι ενημερωτική για τα μέλη του Συλλόγου και κυρίως σηματοδοτεί την εξέλιξη των στόχων του Συλλόγου όπως καθορίστηκαν στην προηγούμενη ΓΣ του Μαΐου 1999.

Περιλαμβάνει την έκθεση πεπραγμένων του ΔΣ, προτάσεις και προγραμματισμό για το επόμενο έτος, απολογισμό εσόδων-εξόδων και προϋπολογισμό εσόδων και δαπανών επομένου έτους.

Το νεοεκλεγέν ΔΣ, αφού συγκροτήθη σε σώμα, καθόρισε τους προγραμματικούς στόχους για την διετία της θητείας του. Οι στόχοι αυτοί λίγο-πολύ σας είναι γνωστοί από τις δημοσιεύσεις στην εφημερίδα μας «Τα Κανδυλιώτικα». Θα αναφερθώ στην πρόοδο μέχρι σήμερα των στόχων αυτών, χωρίς να μακρηγορήσω γιατί εκτός του ότι «τα πολλά λόγια είναι φτώχεια» προκαλούν επί πλέον και ανία.

1. Οργάνωση κοινωνικών εκδηλώσεων ήταν ο πρώτος στόχος.

Στις 23 Ιανουαρίου 2000 πραγματοποιήθηκε η κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας του Συλλόγου και η απονομή αναμνηστικών πλακετών σε παιδιά Κανδυλιωτών που επέτυχαν, κατά τις γενικές εξετάσεις του έτους 1999, σε ΑΕΙ, ΤΕΙ και άλλες σχολές του Κράτους. Την ίδια ημέρα έγινε και η απονομή των χρηματικών βραβείων που καθιέρωσε ο εξάιρετος απόδημος Κανδυλιώτης της Νοτίου Αφρικής κ. Χρήστος Παπασπυρίδης εις μνήμη των αειμνήστων δασκάλων Δημητρίου Γιαννιά, Θεόδωρος Κούσουλα-Παπαντωνίου και Παναγιώτας (Πίτσας) Λαγού-Παπασπυρίδη και του δωρητού του κτιρίου του Δημοτικού Σχολείου αειμνήστου Ιωάννη Ζαζιά. Τα βραβεία αυτά ύψους 250.000 δρχ., σύμφωνα με τους όρους του δωροθέτου, απενεμήθησαν στον πρώτο επιτυχόντα σε ΑΕΙ σε κάθε μία από τις τέσσερα δεσμες κατά τις γενικές εξετάσεις του έτους 1999. Ο χορός του Συλλόγου πραγματοποιήθηκε την 19 Φε-

βρουαρίου 2000 στο κέντρο «Α-ΓΡΑΜΠΕΛΗ» στην Αγία Παρασκευή. Στις εκδηλώσεις αυτές η προσέλευση των Κανδυλιωτών και των φίλων του Συλλόγου ήταν αρκετά ικανοποιητική.

2. Δεύτερος Στόχος ήταν η οργάνωση, μαζί με τον Δήμο Λεβιδίου και το Τοπικό Συμβούλιο της Κανδύλας της γιορτής των Αποδήμων το λεγόμενο «Αντάμωμα». Η γιορτή αυτή έγινε στο χωριό μας στις 16/8/99 προς τιμήν των απόδημων Κανδυλιωτών που τόσα πολλά έχουν προ-

(Συνέχεια στη σελ. 4)

Με τόλμη

ΟΡΧΟΜΕΝΟΣ

Πέρασαν τρία χρόνια από τότε που κάποιοι κόντρα στην Ιστορία, κόντρα στις παραδόσεις, αντίθετα με την αρχική εισήγηση, έξω από το πνεύμα του Νόμου που καθόριζε με ποιά κριτήρια θα δίνονταν τα ονόματα των νέων δήμων, ΒΑΦΤΙΣΑΝ με το «έτσι θέλω» το Δήμο μας, το Δήμο ΟΡΧΟΜΕΝΟΥ, σαν δήμο Λεβιδίου.

Και τώρα χρόνια δύο μετά την εκλογή του πρώτου Δημοτικού Συμβουλίου το θέμα εξακολουθεί να είναι σε εκκρεμότητα ή μάλλον σε λήθαργο με σκοπό να ξεχαστεί.

Όμως, κύριε Δήμαρχε, απ' την περιοχή του Δήμου κατάγονται και μερικοί που έχουν μνήμη που σέβονται την Ιστορία που ψάχνουν το δίκιο, που είναι τέλος διατεθειμένοι να παλέψουν γι' αυτό.

Και θυμόμαστε πολύ καλά, κύριε Καβουρίνε, ότι προεκλογικά είχατε δώσει ΔΗΜΟΣΙΑ υπόσχεση ότι ένα από τα πρώτα θέματα που θα εξετάζατε σαν Δήμαρχος, θα ήταν η Ονομασία του Δήμου.

Ποιές αντιδραστικές δυνάμεις σας εμποδίζουν να κάνετε έστω και απλή αναφορά στο θέμα;

Ευχαρίστας θα δημοσιεύαμε την απάντησή σας.

Για να μη στεκόμαστε όμως σε λόγια, καλούμε τους κατοίκους της περιοχής που τους αγγίζει το πρόβλημα, να συστήσουν επιτροπή αγώνα και ν' αναλάβουν σταυροφορία για την αλλαγή του ονόματος του Δήμου.

Η Εφημερίδα μας είναι πρόθυμη να συμπαρασταθεί, με όση δύναμη έχει, σ' αυτήν την προσπάθεια.

Σταύρος Λαγός

ΕΝΤΥΠΩΣΕΙΣ

INTERNET

Ο πάντα προοδευτικός επιχειρηματίας Κώστας Ζιαζιάς, μας ετοίμασε μια ακόμη έκπληξη.

Είδαμε εγκατεστημένα στην καφετέρια τα δύο PC συνδεδεμένα με το INTERNET μέσω των εταιριών (FORTHNET και NOESIS).

Μπράβο.

Αυτό, για τους φανατικούς του διαδικτίου, σημαίνει ότι επισκεπτόμενοι την Κανδύλα δεν θα χάσουν την ευκαιρία να... σερφάρουν.

ΑΝΑΒΙΩΣΗ ΠΑΝΗΓΥΡΙΟΥ

Ένας ακόμη επιχειρηματίας, ο Βασ. Μπίσιος, μας ξάφνιασε.

Είχε της Αγιατριάδας όργανα.

Για τους παλιούς η ημέρα της Αγιατριάδας ήταν πάντα ημέρα πανηγυριού με όργανα.

Καιρός να το συνηθίσουν και οι νεότεροι.

Και μια ευχάριστη διαπίστωση:

Στην ωραία ορχήστρα, συμμετείχε και ο Χωριανός μας Χρήστος Καρλής (του Βάγγου του Κιούση) με την κιθάρα του.

Ο Χρήστος είναι χρόνια εγκατεστημένος στον Καναδά και εργάζεται σαν μουσικός.

Εμάς μας εντυπωσίασε με την ωραία στρωτή του φωνή και τα σωστά του «πατήματα».

Φίλε Χρήστο συγχαρητήρια και να σ' ακούμε συχνότερα.

Σ. Λγς

Για τους Κανδυλαίους

Δεν υπάρχει δήμος ΛΕΒΙΔΙΟΥ, αναγνωρίζουμε μόνο το δήμο ΑΡΚΑΔΙΚΟΥ ΟΡΧΟΜΕΝΟΥ

Αρκαδικό διήγημα

Του Θ. Κ. ΤΡΟΥΠΗ

Πούλησαν είκοσι ζυγούρια και τριανταέξι βεργάδια. Πήρανε καλά λεφτά. Τα 'φερε ο γέρος της στον κόρφο του από τη στρούγκα και της τα σώρωσε στην ποδιά, να τα σιγουρέψει η ιδιανή όπου ήθελε και να τα ξέρει μοναχά από της.

Τα πήρε η γριά τα πολλά λεφτά' τα χαϊδολόγησε στα δάκτυλά της' τα μέτρησε, με προσοχή περίσσια, κι αγλάισε η ψυχή της. Της πρωτοκόρησε το νάχτι κράταγε στα χέρια της...

- Ένα καλό τυχερό, Παρθένα μου!... σιγουρπούρισε μπροστά στα εικονίσματα. Έσκυψε' άνοιξε την κασέλα και σιγουρέψε μέσα τα λεφτά. Πισωπάτησε και διάπκε στο παραγώνι. Έστιαξε τη φωτιά να λαμπαδώσει και τη δικάλωσε με την πυροστιά να βάλει κακάβι να φτιάσει κάτι ντις να το γευτούνε με το γέρο της. Κόντευε να μεσημεριάσει.

Τα παιδιά τους: σερνικά - θηλυκά, εφτά του θεού, ήσανε στη δουλιά του το καθένα. Και η γρια - Λάμπραινα έμενε στο σπίτι. Τοίμαζε: φαγιά, ποτά, για τους ξωμάκους της και, σαν πέρσευε καιρός, έπιανε τη ρόκα, την ανέμη και τα λανάρια.

Τα πέντε της παιδιά ήσανε σερνικά. Δυο τσιούπες είχε και κείνες μικρές ακόμα. Στα δώδεκα η μια στα δεκαπέντε η άλλη. Την τρανή την είχε κι όλας, θαλμένη στο μάτι η γειτόνισσά της η γρια - Στάθαινα. Της το ξεστόμισε την ημέρα που μιτώνανε στο προσήλιο το ράσνο βιλάρι:

- Άμα το θέλουν τα παιδιά, το βρίσκετε και σεις η φαμελιά, καλά... Είναι και τυχερό... μπορεί να γενούμε και συγγενήδες! Της είπε κι έριξε με σπουδή τα μάτια στη οακκοράφα να τραβήξει το σημόνι... με πυροκόκκινα μάγουλα και λαιμακά.

- Αν είναι γραμμένο!... (απολογηθήκε η γρια - Λάμπραινα και γύρισε την κουβέντα αλλού γιατί δεν ήξερε τη γνώμη της τσιούπας και της φαμελιάς).

Πέρασαν κάνα δυο χρόνια. Κλωθογύρισε μάτα την ίδια κουβέντα η Στάθαινα:

- Κάποτε σου είπα έναν καλό λόγο για τα παιδιά μας... Τα κουβεντιάσατε; ρώτησε με προφύλαξη.

- Τα κουβεντιάσαμε! Το βρήκαμε ούλοι καλά... Ζωή να 'χουνε μονάκα είπε η Λάμπραινα και έκανε να κρύψει το δάκρυ της. Χοπ! την αγκάλιασε η άλλη και τη φίλησε και τα δάκρυα αντάμωσαν στα σταφιδιασμένα μάγουλα.

Γκάριξε ο γάιδaros στον κήπο και λύσανε την αγκαλιά. Ανεβήκανε στο παραγώνι της Λάμπραινας. Ψήσανε κι ήπιανε καφέ. Είπανε για τις χαρές των παιδιών τους, για τα κεντήματα, για τα κιλίμια, για τα χαλκώματα, για τα τζοβαίρια και τα καλά τυχερά.

Από τότε οι γειτόνισσες συχνατά-

ΤΟ «ΝΑΧΤΙ»

μωναν και τα λέγανε και δεν τα σόνανε.

Αποφασίσανε να κάνουνε κι αρρεβώνες για να χαρούνε και τα παιδιά. Αρρεβωνιάσανε. Σε κείνη τη χαρά τους καλέσανε ούλο το χωριό. Η αλήθεια είναι πως ταιριάσανε τα παιδιά. Και, δεν ήτανε φρέσκια η αγάπη τους' έβραζε έξι - εφτά χρόνια. Ο γιός της Στάθαινας πριν μπει στο κακί το είπε το μεράκι του στη μάνα και κείνη ιδέασε τη γρια-Λάμπραινα απάνου στα μιτώματα.

Μα των παιδιών τα μάτια, σαν πεταρίζουν οι καρδιές, λένε τόσα... όσα δε λένε χίλιες μονάδες σε χίλια χρόνια με μια μονάκα και μοναχά ματιά. Κι αντάμωσαν τα μάτια και χαιρόνταν σύγκορμα. Αντάμωσαν: τα όνειρα, τις λακτάρες, τους κημούς... και καρφω-νόντουσαν ήλιος και φεγγάρι στα μεσούρανα κι ο καιρός κόλλαγε στο βούρκο της αναβολής και δεν κυλούσε... ώσπου να ιδούν στα δάκτυλά τους βέρες. Και δεν άργησαν να το χαρούνε τούτο το γιορτάσι. Και πήρανε τις ευκές του παπά και των γονιών τους, και δε χωρίζανε τούτα τα φουντάνια παρά από το μεσονύχτι ίσαμε τα χαράματα που πήγαιναν να κοιμηθούνε χώρια...

Τα καμαρώνανε οι γονοί. Τα καμαρώνανε και οι ανοιχτόκαρδοι χωριανοί. Τα 'βλεπαν και μαράζωναν οι ζηλιάρες και οι ζηλιάρηδες του χωριού...

Πέρασε κι ο καιρός της αρρεβώνας. Τοιμάστηκαν και οι δυο φαμελιές για τα στέφανα. Στείλιανε και τα καλεσοκάρτια στους δικούς η κάθε φαμελιά. Θα στεφανώνανε περνάγοντας τ' Αγιο-Δημητρίο.

Εξόν από τα προικιά που 'χε τοιασμένα η Λάμπραινα για τη Ρινιώ της, ο γέρο - Λάμπρος θα μέτραγε στα χέρια του συμπέθερου ούλο το κομπόδεμα που 'χε στην κασέλα η γριά από τα ζυγούρια και τα βεργάδια. Και κείνος θέλα κάμει της Ρινιώς αντιπροίκι το χωράφι στις Λάκκες πουλά στ' όνομά της...

Την αυγή θα πήγαιναν στη χώρα για τα καρτιά. Τοιμάστηκαν αποβραδιού: Λάμπρος, Στάθης και Ρινιώ. Μπορεί να πήγαινε κι ο γαμπρός' ίσα για συντροφία.

Σαν έβγαλε τη γιορτινή του αλλαζά ο γέρο - Λάμπρος και την κρέμασε ψηλά, έκραξε τη γριά του να του βγάλει τους παράδες. Να πάρει και ν' αφήκει.

'Άνοιξε και η γρια - Λάμπραινα την κασέλα της και δεν έλεγε να φανεί στο παραγώνι.

'Άδειασε την κασέλα στο πάτωμα κι έψαχνε ιδρωμένη, κλωμή, με στεγνό στόμα και τρεμάμενα χέρια. Κάναν καιρό την αναζήτισε ο γέρος της και διάπκε στο πάτωμα για να 'ιδεί γιατί αργεί.

Τη βρήκε στην τρανή της σουβάλα. Κατάλαβε και κείνος και βάλθηκε κι ατός του να ψάχνει.

Ψάξανε!... Ψάξανε!... Ψάξανε!... Τιποτα...

- Μα ποιός μου τα πήρε;! ... Το νου μου κάνω... (είπε αναλυμένη σε δάκρυα η γριά).

- Θα ειπούν πως δεν είχαμε το νάχτι... κι αρρεβωνιάσαμε για να... (μουρμούρισε ο γέρος).

- Πού μούτρα μας! Τι τα 'καμα η κουρούνα;!

- Θα πουλήσω την αυγή τα γίδια και τα μισά πρόβατα.

- Να τους το ειπείς απόψε.

Βγήκε ο Λάμπρος και διάπκε στον συμπέθερο. Τον είδε ο Στάθης. Κατάλαβε πως κάτι τρέχει. Κακόβαλε. Ο Λάμπρος δεν τα είπε ούλα... Τ' άρχεψε αλλιώς:

- Συμπέθερε, το καλοσκέφτηκα το πράμα... Δε θέλω να χαλάσω κάτι λίγα λεφτά πόκω. Λέω να πουλήσω τακιά τα γίδια κι όσα πρόβατα χρειαστούν και πάμε την άλλη μέρα για τα συμβόλαια...

- Για φτούνε χολοσκός, συμπέθερε; Κρατώ εγώ μονάκα τα γίδια και δε θέλω πρόβατα... Συγγενήδες θα γενούμε... Την άκρη θα βρούμε;...

- Θα σου το γνωρίζω, συμπέθερέ μου, ίσαμε που να μου βάλουνε την πλάκα καπάκι κι ακόμα πέρα!... (Κι αγκάλιασε ο Λάμπρος τον παιδικό του φίλο δακρυμένος).

Δεν άντεξε ο Στάθης. Υποψιάστηκε. Τον ρώτησε:

- Κάτι σε πλάκωνει, Λάμπρο μου. Μίλα μου ν' αλαφρώσεις. Το «συμπέθερε» ήτανε ακόμα φρέσκο και πέρνα-

γε απόξω από τις καρδιές...

- Μίλα μου... Είχαμε εμείς ποτές μυστικά;

- Τι να ειπώ; Κάπου έβαλε η γριά το νάχτι της τσιούπας και ψάχνει και δεν τα βρίσκει... Της τα πήρανε; Τα 'χει αλλού τρωπώμενα και δε θυμάται;

- Για μη σεκλετιζόστε. Ούλα θα γένουν... Εμείς την αυγή θα πάμε στο δρόμο μας. Κι όποτε τα βρει η γριά, δικά σας είναι.

- Ναι, Λάμπρο μου... Καληνύχτα.

- Καληνύχτα...

Τα είπε της Λάμπραινας ο γέρος της. Κείνη δεν σταμάτησε το ψάξιμο. Αναποδογύρισε την κασέλα, έψαξε ό,τι είχε κει, την απάρτηκε κι έβαλε μπροστά να ψάξει ούλο το σπίτι. Και το θυμότανε πολύ καλά πως τα 'χε βαλμένα στην κασέλα της μακάριος της νόνας της. Το θυμότανε πολύ καλά. Σαν τ' όνομά της. Κι όμως βάλθηκε να ψάχνει αλλού...

Έπεσε να ξαποστάσει και να υπνώσει ο Λάμπρος και ύπνος δεν τον ζύγωνε. Άκουγε και τη γριά του που φρατσάλαγε και κουκουλιότανε και γιόμιζε το στρωσίδι λανάρια. Την αυγή σηκώθηκε και ζύπησε τη Ρινιώ. Κινήσανε για τη χώρα. Διαπήκανε. Κάμανε τη δουλιά τους. Και σαν γύρισαν στο σπίτι τότες ρώτησε τον πατέρα της η Ρινιώ:

- Γιατί, πατέρα, τα γίδια;

- Έτσι το βρήκαμε καλά, παιδί μου,

με τη μάνα σου.

- Ξέρτε σεις...

Γινήκανε οι τοιασιές. Στεφανώσανε. Χαρά από την καρδιά του Λάμπρου και της Λάμπραινας δεν έφτασε σε μάτια και σε χείλια. Και φάνηκε. Και πέρασε τούτο στις γλώσσες των αργατιών. Κι έλεγε καθέννας και το δικό του. Από την Κυριακή της χαράς ίσαμε την άλλη Κυριακή κράτησε το μυστικό.

Μπροστά από το «Δι' ευκών» ο παπάς το προσφώνωσε:

- Η Λάμπραινα έχασε λεφτά από την κασέλα της! Ήτανε το νάχτι της τσιούπας της! Ο Θεός και ο παπάς λένε: «Να πεί το νάχτι στη θέση του...». (Κι έκαμε απόλυτο).

Τούτα τα ίδια λόγια τα είπε ο παπάς τρεις Κυριακάδες.

Το χωριό βρήκε καλή κουβέντα. Και λεφτά πουθενά!...

Κίνησε και διάπκε στο Δεσπότη η Λάμπραινα κι έβγαλε αφοριστικό.

Κυριακή διάβασε ο παπάς τ' αφοριστικό. Τη Δευτέρα το δειλί έριξε αστραπή και σκότωσε σαράντα πρόβατα της Λάμπραινας και το στερνοπούλι της στον Ψηλοδέντρο αποκάτου.

Ένα γενεφάκι ίσαμε ένα κόσκινο την αμόληκε. Κι ο άλλος ουρανός γύρω γαλάσιος.

Κουβαλήσανε τα άλλα τσοπανούδια το παιδί στο χωριό.

Να μην την έβλεπε ανθρώπου μάτι τη μάνα!

Άφηκε τρίκα στο κεφάλι της;

Άφηκε σκουτί για σκουτί απάνου της;

Άφηκε καμώ και μοιρολόγι να μη τα σκουίξει; Και πότε ούλα τα κλιβερά; Όντας τράβηξε την τρούμπλα το κασό να κόψει να σαβανώσει το παιδί της και βρήκε το νάχτι της Ρινιώς μέσα!

Τ' ακούς άνθρωπε;! Τ' ακώ να λες!...

Για κείνο ο κακός λόγος και τ' αφοριστικό δεν πρέπει ποτές να βγαίνουν από ανθρώπου στόμα. Ποτέ!

Γιατί;

Γιατί κανείς δεν τις ξέρει τις βουλές του Θεού!

Κι εγώ δεν είπα τίποτα... Δε ρώτησα τίποτ' άλλο τη γιαγιά μου που μου τα μολόγαγε κι αναρριγούσε. Και ποτές μου δεν τόλμησα να ταράξω κείνα τα ιερά της αναπεταρίσματα, μη μου κιαώσει και κακοκαρδίσει και δε μου μολογάει από κείνα τα περασμένα κι αδέχαστα του χωριού μας, που τόσο πολύ μ' άρεσαν τότε να τ' ακώ και τώρα να τα λέ κι εγώ στα καρτιά μου, αφού δεν έχω 'γγόνια να μ' ακούνε και γειτονούλα εδώ στην ερημιά μου που ν' αποζητάνε τις ιστορίες μου...

Θ. Κ. ΤΡΟΥΠΗΣ

Αναδημοσίευση από το ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΤΩΝ «ΑΡΚΑΔΙΚΩΝ» 1984 ΤΟΜΟΣ Γ' (ΙΑ')

(Άραγε στο χωριό μας δεν υπάρχουν τέτοιοι «θρόλοι»; Και δεν υπάρχουν Καντυλαίοι που θα μπορούσαν να τους αποτυπώσουν σε μιά κόλλα χαρτί;)

Η κρυφή μεριά του φεγγαριού

Του ΔΗΜΗΤΡΗ ΙΑΤΡΟΠΟΥΛΟΥ

Η «Καγιανού» μου...

(Ιστορία μιας μάνας)

«ΚΑΓΙΑΝΟΥ» ήταν το χαϊδευτικό της παρατσούκλι. Έφτιαχνε καταπληκτικά ένα κλασικό μωραϊτικό φαγητό, τον «καγιανά». Λέω «ήτανε» γιατί εδώ και λίγες μέρες έφυγε απ' αυτό τον κόσμο. Συνήθιζε να με ρωτάει πάντα ή να μου τηλεφωνεί αν έλειπα -ακόμα και στο εξωτερικό- αν «έστειλα το κομμάτι στη φημερίδα». Μια απ' τις τελευταίες της κουβέντες πριν ξεψυχήσει, την περασμένη βδομάδα, ήταν πάλι αυτή: «Μίμη, έστειλες το κομμάτι σου?».

Η ιστορία της μάνας μου, Αικατερίνης Παπαχρίστου, το γένος Αγγελοπούλου, απ' το χωριό Κανδύλα της Μαντινείας, είναι παρόμοια με την ιστορία κάθε Ρωμιάς μάνας της γενιάς της. Αν την περιγράψω εδώ, πέρα απ' τους ευνόητους λόγους, είναι γιατί δειγματοποιεί από μια ευρεία παράμετρο τα τελευταία πενήντα χρόνια του τόπου μας.

Ανιψιά του Αλέξανδρου Παπαναστασίου, του φτωχού σοσιαλιστή (εκείνου τον καιρό οι σοσιαλιστές πρωθυπουργοί υπήρξαν πάμφτωχοι...), ήρθε στην Αθήνα, σε μια θειά της, δεκαπέντε χρονώ κοπελίτσα, να βρει την τύχη της σαν φραγκοραφτού. Αργότερα γνώρισε τον μαρμαρέρη πατέρα μου και ζήσανε μαζί 55 (πενήντα πέντε) χρόνια. Όλα τ' αδέρφια της (πολλά) πέρασαν προπολεμικά απ' το σπυτικό τους. Ο ένας αδερφός της πέθανε 25 χρονώ στα χέρια της. Άλλος, ριγμένος στην πουούκα του Εμφύλιου, Μακρονήσι, Βούρλα, γλίτωσε τ' απόσπασμα, η μάνα από κοντά, να την κλωτσάνε οι μπάτσοι του Μανιαδάκη στο επισκεπτήριο. Ήρθε ο πόλεμος, φύγανε οι άντρες στο μέτωπο, μαύρη Κατοχή, πείνα, ξεριζωμός, τέλειωσε ο πόλεμος, όμως, όπως είναι γνωστό, κι αν έρθει η λευτεριά με περισσότερη, η φτώχεια δεν αλλάζει γειτονιά...

Σ' ένα πλινθόχτιστο στα Σεπόλια η επόμενη φάση (δίπλα στο σπίτι του αξέχαστου συνάδελφου και φιλάδερφου Αντώνη Καλαμαρά...). Ο αδερφός μου σκοντάφτει σ' ένα κράνος ξεχασμένο απ' τους Γερμανούς, παθαίνει μετατραυματική επιληψία, κλινικές δεν υπήρχαν ειδικές (θαρρά ακόμα δεν υπάρχουν!), άρχισε να μαινοβγαίνει για 25 χρόνια στα ψυχιατρεία.

Η μάνα από κοντά, με κάθε βοριά, με κάθε νοτιά, σε ανήλιαγα νοσοκομεία-μπουντρούμια, δίπλα στους δυστυχείς τρελούς...

Ο πατέρας αιμοραγίες απ' το στομάχι, σε μια πλημμύρα το σπίτι πέφτει σαν από σεισμό. Κοιμόμαστε στο δρόμο, μας μαζεύουν οι γείτονες. Της Κυριακής φτιάχνουμε από καλώδια οικοδομών φωλιές για πουλιά και τις πουλάμε στο Μοναστηράκι. Δεν βγαίνουμε, η μάνα αρχίζει νυχτοκάματα σαν νυχτερινή νοσοκόμα. Την ημέρα το νοικοκυριό. 'Υπνος ποτέ... (Πότε κοιμήθηκες, μάνα μου, στ' αλήθεια; Μόνο τώρα...). Μεγαλώνω εγώ, αρχίζουμε τα πράγματα να στρώνουνε. Πευθαίνει ο αδερφός, χιλιοβασανισμένος. Παίρνουμε τ' απάνω μας, βήμα βήμα, σκαλί σκαλί. Πιο πριν, στη χούντα, άλλα μπερδέματα. Λέπω έξω, ανεβαίνει μια νύχτα στις μπουάτ της Πλάκας, μ' ένα πακέτο από τη δεύτερη ποιητική μου συλλογή κι ένα πανέρι. Μαζεύει λεφτά απ' τους φοιτητές και μου τα στέλνει. Έρχεται η μεταπολίτευση, γίνουμε «κάποιοι» κι εγώ, κι αρχίζει το ανέβασμα. Από τότε δεκαπέντε στερνά χρόνια έζησε ευτυχισμένη. Παρέα με τους καλλιτέχνες που τη λάτρευαν.

Συνθέτες, ποιητές, τραγουδιστές, ηθοποιοί, όλοι, τηλεφωνώ-

ντουσαν μαζί της, για πάρτη τους, ανεξάρτητα από μένα, είχανε δικιά τους σχέση, ήταν η «Καγιανού» για όλους... Έγινε όλο το περίσσευμα της μάνας. Κι είχε πολύ.

Χάρηκε επιτέλους στα 70 της χρόνια ένα δικό της σπίτι, όμορφο ρούχα, ζεστασιά κι αγάπη. Χάρηκε (εάν είναι κάπου «χαρά» κι αυτό...) τα καλύτερα νοσοκομεία, τις διακοπές της, τις φιλενάδες της.

Την είχαμε υπολογίσει για αιώνια όλοι μας. Ξαφνικά, αρρώστησε. Οι γιατροί πάνω από τα 60 χρόνια δεν εγγείριζαν την περίπτωση της. Σαν την εξετάσανε (ήτανε 80!) μου είπανε πως ο αληθινός ληξιαρχος, ο βιολογικός χρόνος, έδειχνε μεγάλη αντοχή. Τ' αποφασίσαμε. Άντεξε εφτάμισι ώρες εγχείριση και οχτώ ώρες νάρκωση! Πέρασαν δυο βδομάδες, άρχισε να στήνεται στα πόδια της και προδόθηκε από ένα αυτόνομο τμήμα του λεπτού εντέρου. Σε δυο μέρες, για δεύτερη φορά, πάλι χειρουργείο, μετά ο μεγάλος ύπνος, ήρεμος, γαλήνιος, περίπου χαμογελαστός. Δεν υπέφερε πολύ. Έφυγε αξιοπρεπώς με μια λευκή, αρχοντική, πολιτισμένη κηδεία. Η «Καγιανού» μας, η γερακίνα...

Δεν μιλούσε πολύ, δεν παραπονέθηκε ποτέ. Με την καταραμένη μετανάστευση, φύγανε τα πιο πολλά ξαδέφια μου για τους «Καναδάδες», τις «Αουστράλιες» και τις «Αμερίκες»... Έβγαζε το σταυρό της, το δαχτυλίδι της, τη ρόμπα της απ' το ερμάρι και τους τα 'δινε για την ζεντιτιά.

Σ' όλη τη ζωή μου δεν με απόρριψε ποτέ. Μόνο γλυκές κουβέντες άκουσα απ' τη μάνα μου. Όταν άρχισε να μαιώνει στο μεγάλο δρόμο, με κοιτάζε θολά και μου 'πε με άφατη γλώσσα: «Καληνύχτα, αγάπη μου...».

Η ιστορία της μάνας μου είναι η ιστορία της μάνας σας, με κάποιες μικρές ίσως παραλλαγές. Είναι η ιστορία της Ρωμιάς μάνας, προ ή μετά Χριστόν, το ίδιο είναι. Το μόνο που με πληγώνει, επειδή ζω έντονα μέσα στη νεοελληνική κοινωνία, είναι που δεν ξέρω, έτσι όπως φεύγουν μια μια οι μονάδες μας (θυμάμαι, Βασίλη, το άρθρο σου - κι εσένα, Ερρίκο...) ποιές παίρνουν τη σκυτάλη. Φοβάμαι μήπως αυτές οι γέρικες βελανιδιές-«γκόμενες» (με την ετυμολογική σημασία της λέξης, για όσους ξέρουν γράμματα...) πάρουν μαζί τους και τα τελευταία υπόλοιπα ενός ανθρωπιστικού πολιτισμού, γεμάτου αυταπαρνήση, θυσία, αγώνα, προσφορά, αγάπη, φροντίδα... Φοβάμαι για την Ελλάδα που έρχεται!... Κι ακούω τη φωνή της «Καγιανούς» να με καμαρώνει σαν ξεπορτίζω: «Ίσια την πλάτη σου... Καλό δρόμο, παιδί μου...».

ΥΣΤΕΡΟΓΡΑΦΟ 1: Μάνα, ξέρω, δεν θα πειραχτείς που 'βγαλα σήμερα «εν δήμω» κάποια απ' τα «εν οίκω» μας. Τι να τα κάνω πια τα μυστικά χωρίς εσένα...

ΥΣΤΕΡΟΓΡΑΦΟ 2: Εντάξει, μάνα, το 'στειλα και σήμερα ωρίς το κομμάτι μου. Μείνε ήσυχη...

ΥΣΤΕΡΟΓΡΑΦΟ 3: Καληνύχτα, αγάπη μου... Σ' ευχαριστώ για όλα σου...

ΣΗΜΕΙΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΗΣ «Κανδυλιώτικων»

Το κείμενο πρωτοδημοσιεύτηκε στο «ΕΘΝΟΣ» στις 4 Οκτώβρη 1989.

Στην εφημερίδα μας το έστειλε η Χριστ. Βασ. Οικονομοπούλου. Ελπίζουμε ο εκλεκτός ποιητής και συγγραφέας, κατά το ήμισυ Καντολαίος, να συνανιεί για την καταχώρισή του. Θα φροντίσουμε να επικοινωνήσουμε μαζί του, να τον ευχαριστήσουμε.

«ΤΑ ΚΑΝΔΥΛΙΩΤΙΚΑ»

Έκδοση του Συλλόγου των εν Αθήναις και Απανταχού Κανδυλιωτών "Η ΠΡΟΟΔΟΣ"

Γραφεία: Κεραμεικού 23 Τ.Κ. 10437

1ος όροφος

ΤΗΛ. -FAX: 5240271

ΕΤΗΣΙΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Εσωτερικού δρχ. 1.000

Εξωτερικού Αμερικής δολ. 25

Αυστραλίας 30

Αφρικής ραντ. 50

Για τους κατοίκους του χωριού οι συνδρομές είναι προαιρετικές.

Για τα μέλη του Συλλόγου συνδρομή Συλλόγου και εφημερίδας μαζί 2.000 δρχ.

Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο

Αναστάσιος Κ. Οικονομόπουλος

Πρόεδρος Διοικ. Συμβουλίου

Ενυπόγραφα άρθρα απηχούν τις προσωπικές απόψεις των συνταχτών και ουδεμία ευθύνη φέρει το Δ.Σ. του συλλόγου

Δήμος Ορχομενού

ΟΙ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ - ΤΟ ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ - Η ΑΛΗΘΕΙΑ

(Δύο τρεις Εντυπώσεις κι ένα συμπέρασμα)

ΔΙΑΒΑΣΑ
ΤΗΝ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΠΟΥ ΜΟΥ ΕΣΤΕΙΛΕ Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ

«...Επειδή όμως προϋπήρχε Δήμος με το ίδιο ονομα (στο Νομό Βοιωτίας) το Υπουργείο ζήτησε από την Περιφέρεια να προτείνει άλλο...»

ΠΡΩΤΗ ΕΝΤΥΠΩΣΗ
ΚΑΠΟΙΟΣ ΜΑΣ ΔΟΥΛΕΥΕΙ ΚΑΙ ΕΜΑΣ ΚΑΙ ΤΟΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ

ΔΙΟΤΙ:
Συνωνυμίες δήμων υπήρχαν ανέκαθεν π.χ. ΔΗΜΟΣ ΦΙΛΟΘΕΗΣ, ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ, ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ κ.λπ.

ΑΥΤΕΣ ΟΙ ΣΥΝΩΝΥΜΙΕΣ ΑΡΑΓΕ ΤΙ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΕΧΟΥΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΣΕΙ;

ΔΕΥΤΕΡΗ ΕΝΤΥΠΩΣΗ
Μάλλον οι τοπικοί άρχοντές μας ήταν σε κατάσταση μακαρίου ύπνου.

ΔΙΟΤΙ:
Υπήρξαν περιπτώσεις που ενώ ήδη υπήρχε κάποια ονομασία π.χ. ΔΗΜΟΣ ΧΑΣΙΩΝ (Ν. ΤΡΙΚΑΛΩΝ), ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ (Ν. ΑΤΤΙΚΗΣ) δημιουργήθηκε συνωνυμία από τη στιγμή που δόθηκε νέα ίδια ονομασία στους Δήμους ΧΑΣΙΩΝ (Ν. ΓΡΕΒΕΝΩΝ), ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ (Ν. ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ - Ν. ΘΕΣΣΠΡΩΤΙΑΣ).

Αυτό σημαίνει ότι οι ενδιαφερόμενοι Πρόεδροι ή Δήμαρχοι παρακολούθησαν τη διαδικασία απονομής του ονόματος με ΣΟΒΑΡΟΤΗΤΑ μέχρι το τέλος της διαδικασίας εκτός αν δεχθούμε ότι ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΚΑΝΕ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ.

ΤΡΙΤΗ ΕΝΤΥΠΩΣΗ
Μάλλον έδρασαν οι γνωστοί σε κάθε περιοχή (ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ - ΑΥΛΙΚΟΙ - ΚΡΑΤΙΚΟΔΙΑΙΤΟΙ)

ΔΙΟΤΙ:
Υπήρξαν περιπτώσεις που ενώ ήδη υπήρχε κάποια ονομασία π.χ. ΔΗΜΟΣ ΧΑΣΙΩΝ (Ν. ΤΡΙΚΑΛΩΝ), ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ (Ν. ΑΤΤΙΚΗΣ) δημιουργήθηκε συνωνυμία από τη στιγμή που δόθηκε νέα ίδια ονομασία στους Δήμους ΧΑΣΙΩΝ (Ν. ΓΡΕΒΕΝΩΝ), ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ (Ν. ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ - Ν. ΘΕΣΣΠΡΩΤΙΑΣ).

Αυτό σημαίνει ότι οι ενδιαφερόμενοι Πρόεδροι ή Δήμαρχοι παρακολούθησαν τη διαδικασία απονομής του ονόματος με ΣΟΒΑΡΟΤΗΤΑ μέχρι το τέλος της διαδικασίας εκτός αν δεχθούμε ότι ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΚΑΝΕ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ.

ΤΡΙΤΗ ΕΝΤΥΠΩΣΗ
Μάλλον έδρασαν οι γνωστοί σε κάθε περιοχή (ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ - ΑΥΛΙΚΟΙ - ΚΡΑΤΙΚΟΔΙΑΙΤΟΙ)

ΔΙΟΤΙ:
Υπήρξαν περιπτώσεις που ενώ ήδη υπήρχε κάποια ονομασία π.χ. ΔΗΜΟΣ ΧΑΣΙΩΝ (Ν. ΤΡΙΚΑΛΩΝ), ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ (Ν. ΑΤΤΙΚΗΣ) δημιουργήθηκε συνωνυμία από τη στιγμή που δόθηκε νέα ίδια ονομασία στους Δήμους ΧΑΣΙΩΝ (Ν. ΓΡΕΒΕΝΩΝ), ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ (Ν. ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ - Ν. ΘΕΣΣΠΡΩΤΙΑΣ).

Αυτό σημαίνει ότι οι ενδιαφερόμενοι Πρόεδροι ή Δήμαρχοι παρακολούθησαν τη διαδικασία απονομής του ονόματος με ΣΟΒΑΡΟΤΗΤΑ μέχρι το τέλος της διαδικασίας εκτός αν δεχθούμε ότι ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΚΑΝΕ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ.

ΤΡΙΤΗ ΕΝΤΥΠΩΣΗ
Μάλλον έδρασαν οι γνωστοί σε κάθε περιοχή (ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ - ΑΥΛΙΚΟΙ - ΚΡΑΤΙΚΟΔΙΑΙΤΟΙ)

ΔΙΟΤΙ:
Υπήρξαν περιπτώσεις που ενώ ήδη υπήρχε κάποια ονομασία π.χ. ΔΗΜΟΣ ΧΑΣΙΩΝ (Ν. ΤΡΙΚΑΛΩΝ), ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ (Ν. ΑΤΤΙΚΗΣ) δημιουργήθηκε συνωνυμία από τη στιγμή που δόθηκε νέα ίδια ονομασία στους Δήμους ΧΑΣΙΩΝ (Ν. ΓΡΕΒΕΝΩΝ), ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ (Ν. ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ - Ν. ΘΕΣΣΠΡΩΤΙΑΣ).

Αυτό σημαίνει ότι οι ενδιαφερόμενοι Πρόεδροι ή Δήμαρχοι παρακολούθησαν τη διαδικασία απονομής του ονόματος με ΣΟΒΑΡΟΤΗΤΑ μέχρι το τέλος της διαδικασίας εκτός αν δεχθούμε ότι ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΚΑΝΕ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ.

ΤΡΙΤΗ ΕΝΤΥΠΩΣΗ
Μάλλον έδρασαν οι γνωστοί σε κάθε περιοχή (ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ - ΑΥΛΙΚΟΙ - ΚΡΑΤΙΚΟΔΙΑΙΤΟΙ)

ΔΙΟΤΙ:
Υπήρξαν περιπτώσεις που ενώ ήδη υπήρχε κάποια ονομασία π.χ. ΔΗΜΟΣ ΧΑΣΙΩΝ (Ν. ΤΡΙΚΑΛΩΝ), ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ (Ν. ΑΤΤΙΚΗΣ) δημιουργήθηκε συνωνυμία από τη στιγμή που δόθηκε νέα ίδια ονομασία στους Δήμους ΧΑΣΙΩΝ (Ν. ΓΡΕΒΕΝΩΝ), ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ (Ν. ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ - Ν. ΘΕΣΣΠΡΩΤΙΑΣ).

Αυτό σημαίνει ότι οι ενδιαφερόμενοι Πρόεδροι ή Δήμαρχοι παρακολούθησαν τη διαδικασία απονομής του ονόματος με ΣΟΒΑΡΟΤΗΤΑ μέχρι το τέλος της διαδικασίας εκτός αν δεχθούμε ότι ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΚΑΝΕ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ.

ΤΡΙΤΗ ΕΝΤΥΠΩΣΗ
Μάλλον έδρασαν οι γνωστοί σε κάθε περιοχή (ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ - ΑΥΛΙΚΟΙ - ΚΡΑΤΙΚΟΔΙΑΙΤΟΙ)

ΔΙΟΤΙ:
Υπήρξαν περιπτώσεις που ενώ ήδη υπήρχε κάποια ονομασία π.χ. ΔΗΜΟΣ ΧΑΣΙΩΝ (Ν. ΤΡΙΚΑΛΩΝ), ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ (Ν. ΑΤΤΙΚΗΣ) δημιουργήθηκε συνωνυμία από τη στιγμή που δόθηκε νέα ίδια ονομασία στους Δήμους ΧΑΣΙΩΝ (Ν. ΓΡΕΒΕΝΩΝ), ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ (Ν. ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ - Ν. ΘΕΣΣΠΡΩΤΙΑΣ).

Αυτό σημαίνει ότι οι ενδιαφερόμενοι Πρόεδροι ή Δήμαρχοι παρακολούθησαν τη διαδικασία απονομής του ονόματος με ΣΟΒΑΡΟΤΗΤΑ μέχρι το τέλος της διαδικασίας εκτός αν δεχθούμε ότι ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΚΑΝΕ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ.

ΤΡΙΤΗ ΕΝΤΥΠΩΣΗ
Μάλλον έδρασαν οι γνωστοί σε κάθε περιοχή (ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ - ΑΥΛΙΚΟΙ - ΚΡΑΤΙΚΟΔΙΑΙΤΟΙ)

ΔΙΟΤΙ:
Υπήρξαν περιπτώσεις που ενώ ήδη υπήρχε κάποια ονομασία π.χ. ΔΗΜΟΣ ΧΑΣΙΩΝ (Ν. ΤΡΙΚΑΛΩΝ), ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ (Ν. ΑΤΤΙΚΗΣ) δημιουργήθηκε συνωνυμία από τη στιγμή που δόθηκε νέα ίδια ονομασία στους Δήμους ΧΑΣΙΩΝ (Ν. ΓΡΕΒΕΝΩΝ), ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ (Ν. ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ - Ν. ΘΕΣΣΠΡΩΤΙΑΣ).

Αυτό σημαίνει ότι οι ενδιαφερόμενοι Πρόεδροι ή Δήμαρχοι παρακολούθησαν τη διαδικασία απονομής του ονόματος με ΣΟΒΑΡΟΤΗΤΑ μέχρι το τέλος της διαδικασίας εκτός αν δεχθούμε ότι ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΚΑΝΕ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ.

ΤΡΙΤΗ ΕΝΤΥΠΩΣΗ
Μάλλον έδρασαν οι γνωστοί σε κάθε περιοχή (ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ - ΑΥΛΙΚΟΙ - ΚΡΑΤΙΚΟΔΙΑΙΤΟΙ)

ΔΙΟΤΙ:
Υπήρξαν περιπτώσεις που ενώ ήδη υπήρχε κάποια ονομασία π.χ. ΔΗΜΟΣ ΧΑΣΙΩΝ (Ν. ΤΡΙΚΑΛΩΝ), ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ (Ν. ΑΤΤΙΚΗΣ) δημιουργήθηκε συνωνυμία από τη στιγμή που δόθηκε νέα ίδια ονομασία στους Δήμους ΧΑΣΙΩΝ (Ν. ΓΡΕΒΕΝΩΝ), ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ (Ν. ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ - Ν. ΘΕΣΣΠΡΩΤΙΑΣ).

Αυτό σημαίνει ότι οι ενδιαφερόμενοι Πρόεδροι ή Δήμαρχοι παρακολούθησαν τη διαδικασία απονομής του ονόματος με ΣΟΒΑΡΟΤΗΤΑ μέχρι το τέλος της διαδικασίας εκτός αν δεχθούμε ότι ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΚΑΝΕ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ.

ΤΡΙΤΗ ΕΝΤΥΠΩΣΗ
Μάλλον έδρασαν οι γνωστοί σε κάθε περιοχή (ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ - ΑΥΛΙΚΟΙ - ΚΡΑΤΙΚΟΔΙΑΙΤΟΙ)

ΔΙΟΤΙ:
Υπήρξαν περιπτώσεις που ενώ ήδη υπήρχε κάποια ονομασία π.χ. ΔΗΜΟΣ ΧΑΣΙΩΝ (Ν. ΤΡΙΚΑΛΩΝ), ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ (Ν. ΑΤΤΙΚΗΣ) δημιουργήθηκε συνωνυμία από τη στιγμή που δόθηκε νέα ίδια ονομασία στους Δήμους ΧΑΣΙΩΝ (Ν. ΓΡΕΒΕΝΩΝ), ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ (Ν. ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ - Ν. ΘΕΣΣΠΡΩΤΙΑΣ).

Αυτό σημαίνει ότι οι ενδιαφερόμενοι Πρόεδροι ή Δήμαρχοι παρακολούθησαν τη διαδικασία απονομής του ονόματος με ΣΟΒΑΡΟΤΗΤΑ μέχρι το τέλος της διαδικασίας εκτός αν δεχθούμε ότι ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΚΑΝΕ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ.

ΤΡΙΤΗ ΕΝΤΥΠΩΣΗ
Μάλλον έδρασαν οι γνωστοί σε κάθε περιοχή (ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ - ΑΥΛΙΚΟΙ - ΚΡΑΤΙΚΟΔΙΑΙΤΟΙ)

ΔΙΟΤΙ:
Υπήρξαν περιπτώσεις που ενώ ήδη υπήρχε κάποια ονομασία π.χ. ΔΗΜΟΣ ΧΑΣΙΩΝ (Ν. ΤΡΙΚΑΛΩΝ), ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ (Ν. ΑΤΤΙΚΗΣ) δημιουργήθηκε συνωνυμία από τη στιγμή που δόθηκε νέα ίδια ονομασία στους Δήμους ΧΑΣΙΩΝ (Ν. ΓΡΕΒΕΝΩΝ), ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ (Ν. ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ - Ν. ΘΕΣΣΠΡΩΤΙΑΣ).

Αυτό σημαίνει ότι οι ενδιαφερόμενοι Πρόεδροι ή Δήμαρχοι παρακολούθησαν τη διαδικασία απονομής του ονόματος με ΣΟΒΑΡΟΤΗΤΑ μέχρι το τέλος της διαδικασίας εκτός αν δεχθούμε ότι ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΚΑΝΕ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ.

Έρευνα - Ρεπορτάζ από τον Πάνο Ευσταθίου
πολλαπλή ονομασία σε δήμους της χώρας μας και με το συγκεκριμένο νομοσχέδιο «ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ», παρακαλώ όπως με ενημερώσετε για την συγκεκριμένη απόφαση του ΥΠΕΣΔΔΑ.

Επίσης εάν δικαιούμαι ζητώ να μάθω αναλυτικά το σκεπτικό της απόφασης του Συμβουλίου Τοπωνυμιών του Υπουργείου σας και σε περίπτωση μη ομοφώνου αποφάσεως την αναλυτική ψηφοφορία των μελών του συμβουλίου.

Με εκτίμηση
ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: 1. Απαντητική επιστολή της Περιφέρειας Πελοποννήσου προς τον αιτούντα.

2. Ανακοίνωση - Ενημέρωση του Αιτούντος σχετικά με αποδόσεις συνωνυμιών σε ΔΗΜΟΥΣ από το νομοσχέδιο «ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ»

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΠΕΠ

ΤΑΧ. Δ/ΝΣΗ: Τέρμα Ερ. Σταυρού
ΤΑΧ. ΚΩΔΙΚΑΣ: 22100 - Τρίπολη
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Γ. Κοτσώνης
ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 071/234713
FAX: 071/234714

ΤΡΙΠΟΛΗ 26/8/1998
ΑΡ. ΠΡΩΤ.: 847/8228

ΠΡΟΣ: κ. Παναγιώτη Ευσταθίου, Ψαρρών 39 - 10438 Αθήνα

Σε απάντηση της από 20/8/98 αίτησής σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Σύμφωνα με την σχετική διαδικασία που προσδιορίστηκε από το Υπουργείο Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης η πρόταση για τον χωροταξικό σχεδιασμό του Νομού καταρτίστηκε από ειδική επιτροπή, στην οποία συμμετείχαν αιρετοί της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και υπηρεσιακοί παράγοντες. Η επιτροπή πρότεινε ομόφωνα την ονομασία «Δήμος Ορχομενού».

Η Περιφέρεια Πελοποννήσου αποδέχθηκε την πρόταση, την οποία και διαβίβασε προς το ΥΠΕΣΔΔΑ. Επειδή όμως προϋπήρχε Δήμος με το ίδιο όνομα (στο Νομό Βοιωτίας) το Υπουργείο ζήτησε από την Περιφέρεια να προτείνει άλλο. Η Περιφέρεια πρότεινε να ονομασθεί ο Δήμος «Αλ. Παπαναστασίου», πρόταση που έγινε κατ' αρχάς αποδεκτή από το ΥΠΕΣΔΔΑ, επειδή όμως εκφράστηκαν αντιρρήσεις από την οικογένεια Παπαναστασίου, το Υπουργείο απέρριψε τελικά την λύση αυτή και όρισε τελικά το όνομα «Δήμος Λεβιδίου».

Ο Γενικός Γραμματέας Περιφέρειας Πελοποννήσου
Αντώνης Μαισίγκος

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ-ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ

ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΤΟΠ. ΑΥΤ./ΣΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΡΓ. ΚΑΙ ΛΕΙΤ. ΟΤΑ
ΤΜΗΜΑ ΝΟΜ. ΠΡΟΣ. ΙΔΡΥΜ. & ΕΠΙΧ.

Ταχ. Δ/ση: Σταδίου 27
Ταχ. Κώδικας: 10183
TELEFAX: 3221039

Πληροφορίες: Ν. Αλεξόπουλος
Τηλέφωνο: 3223521/422
Αθήνα 7 Δεκεμβρίου 1998
Αρ. Πρωτ.: 32584

ΠΡΟΣ
Τον κ. Ευσταθίου Παναγιώτη, Ψαρρών 39 - 10438 ΑΘΗΝΑ

ΘΕΜΑ: Συγκρότηση της Πρωτοβάθμιας Τοπικής Αυτοδιοίκησης

ΣΧΕΤ.: Η από 24/9/98 επιστολή σας Απαντώντας στην ανωτέρω σχετική επιστολή σας, που αφορά τον καθορισμό του ονόματος του Δήμου Λεβιδίου με τις διατάξεις του άρθρου 1 του Ν. 2539/97, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Ο καθορισμός των ονομάτων των νέων δήμων, όπως και ο χωροταξικός σχεδιασμός τους, έγινε βάσει της πρότασης της Ομάδας Χωροταξικού Σχεδιασμού, η οποία είχε συγκροτηθεί στο ΥΠΕΣΔΔΑ και η οποία κατέληξε στην πρόταση αυτή αξιολογώντας μεταξύ άλλων τις προτάσεις των ΟΤΑ της χώρας, καθώς και τις προτάσεις των διαφόρων επιτροπών που είχαν δημιουργηθεί στους νομούς και τις περιφέρειες της χώρας, χρησιμοποιώντας μια σειρά κριτηρίων τα οποία περιλαμβάνονται στο πρακτικό της 27ης Οκτωβρίου 1997 της εν λόγω Ομάδας.

Τέλος σας γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις είναι δυνατή η αλλαγή ονομασίας του νέου Δήμου με πρόταση του δημοτικού συμβουλίου και Προεδρικό Διάταγμα, το οποίο εκδίδεται μετά από σύμφωνη γνώμη του Συμβουλίου Τοπωνυμιών.

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
Δ. ΚΟΥΤΣΟΥΡΗ
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Ο ΑΝΑΠΛ. ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ
Δ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
Δ. ΚΟΥΤΣΟΥΡΗ
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Ο ΑΝΑΠΛ. ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ
Δ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
Δ. ΚΟΥΤΣΟΥΡΗ
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Ο ΑΝΑΠΛ. ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ
Δ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
Δ. ΚΟΥΤΣΟΥΡΗ
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Ο ΑΝΑΠΛ. ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ
Δ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
Δ. ΚΟΥΤΣΟΥΡΗ
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Ο ΑΝΑΠΛ. ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ
Δ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
Δ. ΚΟΥΤΣΟΥΡΗ
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Ο ΑΝΑΠΛ. ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ
Δ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
Δ. ΚΟΥΤΣΟΥΡΗ
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Για το Δήμαρχο κ. Καβουρίνο

ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΚΑΤΑΛΗΨΗ

Αξιότιμε κ. Δήμαρχε, η απάντηση στο γράμμα του κ. Α. Κατσιλίρα για το «Αίσχος της Λινάτσας» Υπήρξε κάθε άλλο παρά ικανοποιητική και πλήρης, με το «Εγώ δεν μπορώ να σας απαντήσω αλλά να ζητήσετε την απάντηση από αλλού»!!! Θαρρώ ότι είναι καθήκον των εκάστοτε κυβερνώντων να αποδίδουν ευθύνας, να επιβάλουν κυρώσεις, να φέρουν εις γνώσιν του κόσμου τις πράξεις των εκάστοτε υπευθύνων, για τις καλές ή τις επιζήμιες πράξεις. Ποίοι είναι οι υπεύθυνοι; Συγκεκριμένα στην προκειμένη περίπτωση μιλάμε για την καταστροφή της πλατείας του χωριού μας, της Κανδύλας. Ο Χώρος αυτός που το πάλι ήταν ιδιωτικός, υπήρξε πάντοτε το κέντρο συγκεντρώσεως εκδηλώσεων, γάμων και εορτασμών όλων των εορτών και πανηγυριών του χωριού μας. Εξ απαλών ονύχων ενθυμούμαι, τουτέστιν προ εβδομήκοντα περίπου ετών, ο δάσκαλός μας, αείμνηστος Μιχαήλ Ζερβογιάννης, ένα απόγευμα πριν τις διακοπές του Πάσχα, μας οδήγησε να καθαρίσουμε το αλώνι του Κοτρώτσου, πετάξαμε τις λίγες πέτρες για να είναι καθαρό για τα γλέντια της Λαμπρής και τ' Αγιωργιού. Ο Χώρος αυτός Κύριε Δήμαρχε ήταν χώρος ιερός και εβανδαλίσθη!! Ποίοι οι υπεύθυνοι; και γιατί σπατάλησαν τα χρήματα του δημοσίου για να καταστρέψουν ελαφρά τη συνειδήσει αντί να φτιάξουν ένα πάρκο σε διπλανό χώρο; Εμείς κύριε Δήμαρχε είμαστε πολύ μακριά για να αναζητήσουμε εξήγηση από αλλού όπως μας συστήνετε. Κύριε Δήμαρχε. Οι κάποιοι κύριοι ή κυρίες που δεν ήθελαν το αντάμωμα να γίνει στο χώρο του σχολείου κατ' εμέ είχαν απόλυτο δίκαιο. Είχαμε ωραία πλατεία! νομίζω δε ότι είναι άστοχος και περιττός οι υποδείξεις για τις αυλές των σπιτιών. Κύριε Δήμαρχε μέρος των χρημάτων που σπαταλήθηκαν θα μπορούσαν κάλλιστα να βάλουν μια σωλήνα με νερό στην κάθε μιά από τις βρύσες του χωριού μας που αυτομάτως να μπορεί να κλείνει, για να ξανά ζωντανέψουν τα παραδοσιακά μνημεία του χωριού μας, οι πολύ-τραγουδισμένες βρύσες που η κάθε μια έχει και μια ιστορία και τις οποίες απερισκεπώς κατέστρεψαν.

Ευρισκόμουν τότε στην Νότιο Αφρική όταν στο κάλεσμα των εκλεκτών του χωριού μας έσπευσαν όλοι μα όλοι να χρηματοδοτήσουν για να αγοραστούν τα αλώνια του σπίτι του Χ. Δρόσου για να γίνει η πλατεία με χρήματα των Κανδυλαίων από την Αμερική, Αυστραλία, Νότιο Αφρική, Καναδά, έγινε η όμορφη πλατεία με το κενοτάφιο των Ηρώων που εδώρισαν οι εις Καναδά Κανδυλαίοι. Νομίζω κ.κ. ιθύνοντες ότι με μια προσπάθεια και καλή θέληση να δοθεί λύση στο τεράστιο ακανθώδες πρόβλημα, με λαϊκή ετυμηγορία και ουχί με ανεύθυνες πράξεις, ώστε να αποσβεσθεί και να μη μείνει μόνιμος ο τίτλος το «αίσχος της λινάτσας».

Μετά τιμής
Αλέξανδρος Καρζής
Καναδάς 18/4/2000

ΔΙ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟ

ΑΡΚΑΔΙΚΩΝ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΩΝ

21-30 ΙΟΥΛΙΟΥ 2000

ΣΤΗΝ ΤΡΙΠΟΛΗ, ΑΡΚΑΔΙΑΣ

Μετά την συνάντηση που είχε ο Πρόεδρος, Γραμματέας και Ταμίας της Παναρκαδικής Ομοσπονδίας Αυστραλίας με τον Νομάρχη Αρκαδίας, τον Δήμαρχο Τριπόλεως, τον Πρόεδρο της Τ.Ε.Δ.Κ. Αρκαδίας και με τους Προέδρους των Αρκαδικών Ομοσπονδιών της Η.Π.Α. και Καναδά στην Θεσσαλονίκη κατά τη διάρκεια της Γ' Συνέλευσης του Συμβουλίου Απόδημου Ελληνισμού (Σ.Α.Ε.) και αργότερα στην Τρίπολη του Δεκεμβρη 1999,

Συζητήθηκε το κύριο θέμα η διοργάνωση του Δ! Παγκοσμίου Συνεδρίου Αποδήμων Αρκάδων.

Σας ενημερώνουμε ότι η επίσημη έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 21 Ιουλίου στις 8 το βράδυ. Την έναρξη θα κηρύξει ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κωνσταντίνος Στεφανόπουλος.

Επίσης το Σάββατο 22 Ιουλίου η Νομαρχία Αρκαδίας στα πλαίσια του Συνεδρίου θα πραγματοποιήσει την τελετή Αδελφοποίησης με την Επαρχία Πάφου της Κύπρου στο χώρο της Πλατείας Άρεως.

Στις 24-28 Ιουλίου θα πραγματοποιηθεί το Ε! Συνέδριο της Παναρκαδικής Ομοσπονδίας Αυστραλίας και το πρώτο που γίνεται στην Τρίπολη, όπως συμφωνήθηκε στην Καμπερα το 1998. Στο πρόγραμμα των εργασιών του Ε! Συνεδρίου της Παναρκαδικής Ομοσπονδίας Αυστραλίας θα συμπεριλάβονται τα θέματα που αφορούν την Παναρκαδική Ομοσπονδία Αυστραλίας και το Νομό Αρκαδίας, γενικότερα όπως Αρκαδική Νεολαία, Προγράμματα Φιλοξενίας, Παναρκαδικό Νοσοκομείο, Πανεπιστήμιο, Αρκαδικό Χωριό, Εθνικά Θέματα, κλπ.

Στις παράλληλες εκδηλώσεις, πάντα με την συνεργασία της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Αρκαδίας, καθώς και των άλλων Ομοσπονδιών, προγραμματίζονται επισκέψεις σε αρχαιοπολιτικούς χώρους, Μουσεία και Πολιτιστικές Εκδηλώσεις.

Στις 28-30 Ιουλίου θα λάβουν χώρα οι εργασίες του Δ! Παγκοσμίου Συνεδρίου των 4 Παναρκαδικών Ομοσπονδιών (Ελλάδας, Αμερικής, Αυστραλίας, Καναδά). Επίσης μετά τη λήξη του Συνεδρίου Αποδήμων Αρκάδων, μπορεί να πραγματοποιηθεί κρουαζιέρα στα νησιά του Αργοσαρωνικού.

ΤΑΚΤΙΚΗ ΕΤΗΣΙΑ ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

(Συνέχεια από τη σελ. 1)

σφέρει στο χωριό μας. Ιδιαίτε-
ως εδώ πρέπει να μην μνηστού-
με την, με φροντίδα του Κανδυ-
λιώτη δασκάλου κ. Φάνη Γιαννα-
κόπουλου συμμετοχή του Χορευ-
τικού και Λαογραφικού Συλλόγου
'Ασσου Κορινθίας «Η ΡΕΑ» και
του χορευτικού τμήματος «ΟΙ
ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΑΙΟΙ», του Πολιτι-
στικού Συλλόγου Αρχαίας Κορίν-
θου «Ο ΑΠΟΛΛΩΝ». Τα δύο αυτά
συγκροτήματα έδωσαν μια άλλη
διάσταση στην γιορτή αυτή με την
εκτέλεση δημοτικών τραγουδιών
και την παρουσίαση δημοτικών
χορών απ' όλη την Ελλάδα. Η
ατμόσφαιρα γενικά ήταν καθ' όλη
την διάρκεια της γιορτής εκπλη-
κτική, η δε συμμετοχή του κόσμου
αθρόα. Η επιτυχία απόλυτη.

3. Ο εξωραϊσμός του Νεκροτα-
φείου ήταν ο τρίτος στόχος. Στην
επιτροπή εξωραϊσμού, όπως είναι
γνωστό, συμμετέχει σαν μέλος ο
Πρόεδρος του Συλλόγου μας.
Είναι γνωστό ότι οι εργασίες
είχαν διακοπεί ελλείψει πιστώ-
σεων τον Αύγουστο του 1998, οπότε
και εδημοσιεύθηκε στην εφημερί-
δα μας ο απολογισμός των εργα-
σιών. Στην συνέχεια με προσφο-
ρές των απανταχού Κανδυλιωτών
και κυρίως του Συλλόγου Τορόν-
το του Καναδά «Η ΚΟΝΔΥΛΕΑ»
(προσφορά 1.002.856 δρχ.) συγκε-
ντρώθηκε το ποσό του 2.000.000
δρχ. περίπου. Έτσι ξανάρχισαν οι
εργασίες με την διαμόρφωση της
πλατείας μπροστά στον Ιερό Ναό
του Αγίου Γεωργίου και την δη-
μιουργία χώρου για την τοποθέ-
τηση αναμνηστικής πλάκας με τα
ονόματα των αποδήμων Κανδυ-
λιωτών που απεβίωσαν στην Ξέ-
νη, σε συνεργασία με τον Σύλλο-
γο των Παλινοστούτων Κανδυ-
λιωτών. Ήδη διαμορφώθηκε η
πλατεία και εν μέρει ο χώρος για
το μνημείο των νεκρών αποδή-
μων. Οι εργασίες θα συνεχισθούν
σύμφωνα με την μελέτη του Συλ-
λόγου. Υπολείπεται όμως πολύ
έργο ακόμη.

4. Η παροχή βοήθειας στον Δήμο
Λεβιδίου για την κατασκευή Ξε-
νώνα και την δημιουργία Λαογρα-
φικού Μουσείου απετέλεσε τον
τέταρτο στόχο του Συλλόγου που
υποστηρίζει ένθερμα την προσπά-
θεια δημιουργίας των δύο αυτών
χώρων που είναι απαραίτητοι στο
χωριό μας. Όσον αφορά στον
Ξενώνα σας ενημερώνω ότι η
οικοδομική άδεια που ήταν στο
όνομα του Συλλόγου του Σικάγο
«ΚΕΚΡΟΠΑΣ» μεταβιβάστηκε στον
Δήμο Λεβιδίου και έτσι ξεπερά-
στηκε ένα εμπόδιο. Στην συνέχεια
η όλη μελέτη του κτιρίου υποβλή-
θηκε στην ΤΥΔΚ Περιφέρειας
Πελοποννήσου για ανασύνταξη
των οικονομικών τευχών ώστε να
προσαρμοσθεί μέρος των εργα-
σιών στην υπάρχουσα πίστωση
των 20.000.000 δρχ. Ο Σύλλογος,
αρωγός σε κάθε προσπάθεια δη-
μιουργίας του Ξενώνα, ήλθε σε
επαφή με τον Δήμο Λεβιδίου για
την εξασφάλιση πιστώσεων τόσων
όσων απαιτούνται για την αποπε-
ράτωση του έργου αυτού, έλαβε
δε την υπόσχεση ότι θα καταβλη-
θεί κάθε προσπάθεια προς την
κατεύθυνση αυτή. Επίσης ο Σύλ-
λογος εξακολουθεί να καταβάλει
κάθε προσπάθεια για την ανεύρε-
ση κατάλληλου χώρου για την
δημιουργία λαογραφικού μου-
σείου, πλην όμως τούτο είναι
αρκετά δύσκολο.

5. Αναδασμός Στόχος πέμπτος ο
πλέον ουσιώδης για το χωριό μας.
Είναι γνωστοί οι επί μία δεκαετία
αγώνες του Συλλόγου μας για την
αποπεράτωση του Αναδασμού. Θα
προσπαθήσω να μη σας κουράσω
με πολλά λόγια. Εξ άλλου γι' αυτό
το θέμα γράφουμε σε όλα τα
φύλλα της εφημερίδας μας και
μπορείτε να ενημερωθείτε απ'
αυτά λεπτομερώς. Θα αναφερθώ
στα τελευταία γεγονότα. Στις 27
Μαΐου 1999, με πρωτοβουλία του
Δήμου Λεβιδίου, έγινε στο χωριό

μας ημερίδα για τον αναδασμό -
κυρίως για τα δίκτυα αρδεύσεως-
με συμμετοχή του Γενικού Γραμ-
ματέα Πελοποννήσου, βουλευ-
τών, εκπροσώπων των κομμάτων,
εκπροσώπων της Νομαρχιακής
Αυτοδιοίκησης Αρκαδίας, του Δη-
μάρχου Λεβιδίου, του Προέδρου
και Αντιπροέδρου του Συλλόγου
μας και εκπροσώπων διαφόρων
φορέων και Δημοτικών Διαμερι-
σμάτων κ.λπ. Στην ημερίδα αυτή
εξετάστη σφαιρικά το θέμα του
Αναδασμού, αναγνωρίστη το δί-
καιο των κατοίκων της περιοχής
και εδόθησαν υποσχέσεις για την
προώθηση του όλου θέματος. Στις
Ευρωεκλογές της 13/6/99 στο
χωριό μας υψώθηκαν μαύρες ση-
μαίες και όλοι σχεδόν οι κάτοικοί
του απέσχαν από τις εκλογές
αυτές διαμαρτυρόμενοι για την
αδιαφορία της πολιτείας στο θέ-
μα της αποπεράτωσης του ανα-
δασμού. Προ αυτής της καταστά-
σεως εκινήτοποιήθηκε η πολιτεία
και διά του Αρκάδα Υπουργού
Τύπου και ΜΜΕ κ. Δημητρίου
Ρέππα διαβεβαίωσε τους Κανδυ-
λιώτες ότι το έργο των αρδευτι-
κών δικτύων θα ενταχθεί στο Β'
ΚΠΣ και θα ολοκληρωθεί στο Γ'
ΚΠΣ που άρχισε την 1.1.2000. Σε
πρώτη φάση διετεθήσαν 50 εκ.
δρχ. για την έναρξη των εργα-
σιών έναντι προϋπολογισμού 10,5
δισ. δρχ. δηλ. διετεθή πίστωση
ισοδυναμούσα προς το ένα δια-
κοισιστό του ΠΥ του έργου δηλ.
0,5%. Το έργο βέβαια δεν εντά-
χθηκε στο Β' ΚΠΣ που έληξε την
31.12.99 ούτε ακόμα στο Γ' ΚΠΣ
στο οποίο, κατά πληροφορίες, δεν
εντάσσονται τέτοια έργα.

Στις 6 Οκτωβρίου 1999 δημο-
πρατήθηκε το έργο των αρδευτι-
κών δικτύων και μετά από πολύ-
μηνες διαδικασίες ανετέθη η κα-
τασκευή του στην κοινοπραξία
«ΕΔΡΑΣΗ - Χ. ΨΑΛΛΙΔΑΣ ΑΤΕ»
και «ΕΡΓΟΔΟΜΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ -
ΑΤΕ», με την οποία το Υπουργείο
Γεωργίας την 17/2/2000 υπέγρα-
ψε το ιδιωτικό συμφωνητικό για
προϋπολογισμό 5,2 δισ. δρχ. πε-
ρίπου (έκπτωση 43,2%) και με
προθεσμία εκτελέσεως του έρ-
γου 30 μήνες, δηλαδή πέρα έρ-
γου την 17/8/2002. Εκείνο που
παρατηρείται στο συμφωνητικό
είναι ότι ουδαμού γίνεται λόγος
για την διάθεση πιστώσεως! Εδώ
πρέπει να τονισθεί, άλλη μια φο-
ρά, η θέση του Συλλόγου, που
εκφράζει, νομίζουμε, και την βού-
ληση όλων σχεδόν των κατοίκων
της ευρύτερης περιοχής, και που
έγκειται στην διανομή των αγρο-
τεμαχίων, το συντομότερο δυνα-
τόν, χωρίς την κατασκευή των
δικτύων αρδεύσεως που μπορεί
να γίνει σε δεύτερη φάση. Εξ
άλλου ο κ. πρωθυπουργός κατά
την επίσκεψή του στο χωριό μας
την 30/10/99 υποσχέθηκε την
εκτέλεση του έργου. Ας αναμέ-
νομε λοιπόν την εκπλήρωση των
υποσχέσεων αυτών με κάποια
επιφύλαξη, δεδομένου ότι από
της υπογραφής του συμφωνητι-
κού μεταξύ της αναδόχου κοινο-
πραξίας και του Υπουργείου Γε-
ωργίας έχουν περάσει τρεις μή-
νες και η έναρξη των εργασιών
δεν έγινε ακόμη! Για το θέμα
αυτό, ο Σύλλογος προτίθεται να
συγκαλέσει ευρεία σύσκεψη με
συμμετοχή αρχών της Τοπικής
Αυτοδιοίκησης, Συλλόγων, νομι-
κών, τεχνοκρατών κ.λ. προς εντο-
πισμόν ευθυνών και διεκδίκηση
δικαιωμάτων μέσω της δικαστι-
κής οδού.

6. Η βελτίωση και αξιοποίηση
του γραφείου του Συλλόγου απο-
τελεί διαρκή φροντίδα για το ΔΣ.
Ήδη πρόσφατα εγκατεστάθη κλι-
ματιστικό μηχάνημα θέρμανσης
και ψύξης που παρέχει άνετες
συνθήκες παραμονής. Επί πλέον
μαζί με τις άλλες ανέσεις τηλε-
φώνου, φαξ, αυτόματου τηλεφω-
νητή, ηχοσυστήματος, ψυγείου,
επιπλών κ.λπ. παρέχει την δυνα-

τότητα προσφοράς ποτών, ανα-
ψυκτικών, καφέ κ.λπ. και την
καταλληλότητα για ομιλίες, εκθέ-
σεις, συγκεντρώσεις, ψυχαγωγία
κ.λπ. των μελών του Συλλόγου.

7. Η συνέχιση εκδόσεως της
εφημερίδας «Τα Κανδυλιώτικα»

Η πλήρης επιτυχία του στόχου
αυτού είναι δεδομένη. Η εφημε-
ρίδα μας εκδίδεται ανελλιπώς,
κάθε τρίμηνο, σε 1.300 αντίτυπα,
που αποστέλλονται σε όλους
τους Κανδυλιώτες, όπου γης και
σε πολλούς φίλους του Συλλόγου
μας οι οποίοι εκφράζουν και τον
θαυμασμό για την καθ' όλα επιμε-
λημένη έκδοσή της. Η οικονομική
στήριξη της εφημερίδας μας απ'
όλους τους Κανδυλιώτες και Συλ-
λόγους του εξωτερικού εγγυάται
την απρόσκοπτη έκδοσή της. Το
έντυπο αυτό έχει κατακτήσει τις
καρδιές όλων των αναγνωστών
της και κυρίως των πατριωτών
μας, του εξωτερικού για τους
οποίους αποτελεί το μέσον επι-
κοινωνίας με την μητέρα Πατρίδα.

8. Παροχή οικονομικής βοήθειας
εν τω μέτρω του δυνάτο, σε
άλλους φορείς ή αναξιοπαθού-
ντες πατριώτες μας είναι ο όγδο-
ος στόχος μας. Στο διάστημα του
ενός έτους, που επέρασε από την
προηγούμενη ΓΣ μέχρι σήμερα,
διετεθή το ποσό των 150.000
δρχ. για τον εξωραϊσμό του Νε-
κροταφείου του χωριού μας. Εδώ
τονίζουμε ότι τα οικονομικά του
Συλλόγου είναι πενιχρά και δεν
υπάρχει δυνατότητα για πολλές
παροχές για τον υπ' όψη σκοπό.

9. Ο ένατος στόχος αφορά στην
προσπάθεια αυξήσεως των μελών
του Συλλόγου. Σε αυτό τον τομέα
ουδέν το εντυπωσιακό επιτεύχθη.
Η προσπάθεια προσελκύσεως των
νέων με την απονομή των πλακε-
τών και των χρηματικών βραβείων
δεν απέδωσε τα αναμενόμενα
αποτελέσματα. Οι νέοι προσέρχον-
ται μόνον για να πάρουν τις
πλάκες και τα χρηματικά βρα-
βεία ξεχνώντας παντελώς τις λοι-
πές εκδηλώσεις του Συλλόγου. Η
διαδοχή στο ΔΣ δεν είναι δεδο-
μένη γιατί σιγά-σιγά οι περίπου
10-12 ενδιαφερόμενοι Κανδυλιώ-
τες θα αποσυρθούν είτε λόγω
μεγάλης ηλικίας, είτε λόγω μα-
κροχρόνιας παραμονής και δεν
υπάρχει ενδιαφέρον από τους
νεότερους Κανδυλιώτες. Στον
τομέα αυτό θα καταβάλουμε ιδιαί-
τερη προσπάθεια γιατί οι προοπτι-
κές είναι δυσοίωνες και το μέλ-
λον του Συλλόγου αβέβαιον.

10. Η εξεύρεση χρηματικών πό-
ρων απαραίτητων για την λειτουρ-
γία του Συλλόγου ήταν διαρκής
μέριμνα του ΔΣ. Χωρίς να λέμε ότι
έχουμε πολλά χρήματα δηλώνου-
με ότι οικονομικό πρόβλημα για
τον Σύλλογο δεν υπάρχει. Αν και
δεν καταβάλλουν τις εισφορές
τους πολλά μέλη, οι προσφορές
όμως από τους απόδημους Καν-
δυλιώτες και από τα μέλη του
Συλλόγου στο εσωτερικό πέραν
των 2.000 δρχ. που είναι η υπο-
χρέωση τους έχουν λύσει το
οικονομικό πρόβλημα του Συλλό-
γου. Επί πλέον αυτών, θα συνεχί-
σουμε την προσπάθεια εξευρέσε-
ως πόρων από κρατικούς φορείς
(Υπουργείο τύπου και ΜΜΕ, Υ-
πουργείο Πολιτισμού, ΟΠΑΠ,
Τράπεζες κ.λπ.).

11. Η Συνδρομή στο Χωριό μας
ήταν ένας από τους στόχους μας.
Ήδη, όπως είναι γνωστό, με
χρήματα του Συλλόγου και με
την μεγάλη προσφορά σε εργα-
σία και υλικά του κ. Βασίλη Τσί-
γκανου, συζύγου της Κανδυλιώ-
τισσας κ. Ιωάννας Παν. Τσιλιγκί-
ρη-Δεληγιάννη, επιτεύχθη η πλή-
ρης τηλεοπτική κάλυψη του Χω-
ριού μας και με τους σταθμούς
MEGA, ΑΛΦΑ και ET 3, Πλέον των
ET 1, NET, ANTENA και STAR που
εκπέμπουν από παλιά.

12. Άλλα θέματα που απησχό-
λησαν το ΔΣ του Συλλόγου είναι:
α. Συνεργασία με τους Κανδυ-
λιώτικους Συλλόγους του Εξωτε-

ρικού

Οι σύλλογοι αυτοί δεν ξεχνάνε
ποτέ την μητέρα-πατρίδα και δεν
παραλείπουν να έχουν άριστη
συνεργασία με εμάς, ενισχύο-
ντας οικονομικά τον Σύλλογο και
συμπεριλαμβανοί με αυτόν στα
προβλήματα του Χωριού μας. Ο
«ΚΕΚΡΟΠΑΣ» στο Σικάγο, «Η
ΚΟΝΔΥΛΕΑ» στο Τορόντο του
Καναδά, «Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΝΔΥ-
ΛΙΩΤΩΝ ΜΕΛΒΟΥΡΝΗΣ» στην
Αυστραλία διατηρούν στενή επα-
φή με εμάς και μας ενισχύουν
οικονομικά. Τους ευχαριστούμε
θερμά και τους διαβεβαιώνουμε
ότι εκτιμούμε ιδιαίτερα την προ-
σφορά τους και την αγάπη τους
σε μας και στο χωριό μας. Με τον
Σύλλογο των Κανδυλιωτών της
Νότιας Αφρικής δεν μπορούμε
να πούμε ότι η συνεργασία μας
έφτασε σε υψηλό επίπεδο. Πάν-
τως διατηρούμε επαφή, κυρίως
όμως με μεμονωμένους απόδη-
μους Κανδυλιώτες της Χώρας
αυτής.

β. Συνεργασία με Ομοσπονδίες
Συλλόγων και Συλλόγους Ομόρων
Χωριών. Ο Σύλλογός μας είναι
μέλος της Παναρκαδικής Ομο-
σπονδίας Ελλάδος (ΠΟΕ) συμμε-
τέχοντας στις δραστηριότητες
αυτής (γενικές συνελεύσεις, αρ-
χαιρεσίες, κοινωνικές εκδηλώ-
σεις κ.λπ.). Επίσης είναι μέλος
της «Εταιρείας Αρκαδικών Γραμ-
μάτων και Τεχνών» στην οποία
πρόεδρος είναι ο κ. Γιώργος Παν.
Καλπακιώτης πατριώτης και μέ-
λος του Συλλόγου μας και στην
«Ομοσπονδία Μαντινειακών Σω-
ματείων» που έχει σαν πρόεδρο
τον αντιπρόεδρο του Συλλόγου
μας κ. Κώστα Παν. Δάλκο. Δεν
πρέπει εδώ να παραλείψουμε την
συμμετοχή του Συλλόγου σε διά-
φορες εκδηλώσεις κοινωνικού
περιεχομένου (γιορτές, τελετές
κ.λπ.) και την καλή συνεργασία
με τους Συλλόγους ομόρων χω-
ριών για θέματα κοινού ενδιαφέ-
ροντος όπως είναι ο αναδασμός,
ο τουρισμός, η αξιοποίηση των
αρχαιολογικών χώρων κ.λπ.

γ. Συνεχίζουμε τον αγώνα, μέσω
της εφημερίδας μας και με άλλες
ενέργειες για την μετονομασία
του Δήμου Λεβιδίου σε Δήμο
Αρκαδικού Ορχομενού όπως η
ιστορική δικαιοσύνη επιτάσσει.
Το θέμα όμως παραμένει στάσι-
μο και οι προοπτικές δεν φαίνεται
να είναι καλές.

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΕΤΟΣ

1. Θα προτείνουμε την συνέχιση
των ενεργειών για την ολοκλήρω-

ση των παραπάνω στόχων δηλ.
συνέχιση:

α. Οργανώσεως κοινωνικών εκ-
δηλώσεων (απονομή πλακετών,
χρηματικών βραβείων, χορού
κ.λπ.).

β. Οργανώσεως και εκτελέσεως
ανταμώματος. Εδώ θα πρέπει να
τονίσουμε ότι ο θεσμός αυτός,
όπως απεδείχθη από τις προηγού-
μενες εκδηλώσεις, χρήζει αναθε-
ωρήσεως.

γ. Εξωραϊσμού του Νεκροτα-
φείου.

δ. Προσπαθειών κατασκευής Ξε-
νώνα και δημιουργία Λαογραφι-
κού Μουσείου.

ε. Ενεργειών για αποπεράτωση
Αναδασμού.

στ. Βελτίωσης αξιοποιήσεως
του γραφείου με την αγορά και
εγκατάσταση ηλεκτρονικού υπο-
λογιστή.

ζ. Εκδόσεως της εφημερίδας
«Τα Κανδυλιώτικα».

η. Παροχής βοήθειας σε άλλους
φορείς και αναξιοπαθούντες πα-
τριώτες μας.

θ. Προσπάθειας αυξήσεως των
Μελών του Συλλόγου. Το θέμα
είναι πολύ σοβαρό γιατί σχετίζε-
ται με την επιβίωση του Συλλό-
γου.

ι. Προσπάθειας ανευρέσεως
χρηματικών πόρων για τον Σύλλο-
γο.

ια. Παροχής συνδρομής στο
χωριό μας.

ιβ. Συνεργασίας του Συλλόγου
μας με την Παναρκαδική Ομο-
σπονδία Ελλάδος, Εταιρεία Αρκα-
δικών Γραμμάτων και Τεχνών,
Ομοσπονδία Μαντινειακών Σωμα-
τείων και λοιπών φορέων και
Συλλόγων εξωτερικού και εσωτε-
ρικού κ.λπ.

ιγ. Προσπαθειών με πλέον έντο-
νο ρυθμό για την μετονομασία του
Δήμου Λεβιδίου σε Δήμο Αρκαδι-
κού Ορχομενού όπως ιστορικά
είναι ορθό και επιβεβλημένο.

2. Επί πλέον το ΔΣ του Συλλόγου
έχει την διάθεση να ασχοληθεί
σοβαρά και αποδοτικά με οιοδή-
ποτε θέμα παρουσιασθεί στην
διαδρομή της θητείας του και
ανάγεται στη αρμοδιότητά του.

Τέλος διαβάστηκε από τον Τα-
μία ο οικονομικός απολογισμός
που δημοσιεύεται στη συνέχεια.
Η Γεν. Συνέλευση ενέκρινε ΟΜΟ-
ΦΩΝΑ τον απολογισμό και το
πρόγραμμα του ΔΣ και τον οικο-
νομικό απολογισμό.

**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΕΝ ΑΘΗΝΑΙΑΣ
& ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΝΔΥΛΙΩΤΩΝ
«Η ΠΡΟΟΔΟΣ»**

ΕΤΗΣΙΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΣΟΔΩΝ - ΕΞΟΔΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ Μαΐου 1999 - Μαΐου 2000

Α' ΕΣΟΔΑ	Δραχμές
- Υπόλοιπο προηγούμενης χρήσης	1.318.998
- Δωρεές - Συνδρομές Εξωτερικού	2.268.386
- Δωρεές - Συνδρομές Εσωτερικού	930.000
- Τόκοι Λογαριασμού Εθνικής Τράπεζας	43.423
- Τόκοι Λογαριασμού Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου	53.793
- Επιχορήγηση από Υπουργ. Τύπου και ΜΜΕ	144.600
- Από διάθεση προσκλήσεων Χορού έτους 2000	714.000
Σύνολο εσόδων	5.473.200
Β' ΕΞΟΔΑ	
- ΔΕΗ - ΟΤΕ - ΕΥΔΑΠ	140.800
- Κοινόχρηστα και καθαρισμός Γραφείου	58.391
- Εφημερίδας «ΤΑ ΚΑΝΔΥΛΙΩΤΙΚΑ» (Τυπογραφ.-Ταχυδρ.)	655.734
- Γραφικά και λοιπά Ταχυδρομικά	6.860
- Εορτές - εκδηλώσεις - πλακέτες - Χορός	840.737
- Βραβεία Χρήστου Πατασपुरίδη	1.250.000
- Αναμεταδότες TV και σχετικά	562.500
- Κλιματιστικό και εγκατάσταση	500.018
- Ενίσχυση Εξωραϊσμού Νεκροταφείου	150.000
- Διάφορα	30.405
Σύνολο εξόδων	4.195.445
Γ' ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ	
Σύνολο εσόδων	5.473.200
Σύνολο εξόδων	4.195.445
Υπόλοιπο	1.277.755
ΑΝΑΛΥΣΗ ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ	
- Σε λογαριασμό στην Εθνική Τράπεζα	1.191.624
- Σε λογαριασμό στο Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο	19.960
- Εις χείρας Ταμίου Συλλόγου	66.171
Σύνολο	1.277.755

Αθήνα 13/5/2000

Ο ΤΑΜΙΑΣ
ΠΑΝ. ΧΟΥΝΤΑΛΑΣ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

- Ο Κων/νος Βασ. Οικονομολόγος και η σύζυγός του Κων/να το γένος Γρηγ. Παντολέον απόχτησαν το πρώτο τους παιδί - κοριτσάκι - στις 29/5/2000.

- Ο Ευάγγελος Νικ. Ξηρογιάννης και η σύζυγός του Θεοδώρα το γένος Θεμ. Χέλη απόχτησαν το πρώτο τους παιδί - κοριτσάκι - στις 5/6/2000.

Ευχόμαστε να ζήσουν τα νεογέννητα.

ΓΑΜΟΙ

- Στις 8/7/2000 παντρεύονται στην Κανδύλα ο Αλέξης Νικ. Ανδριανόπουλος και η Γεωργία Δημ. Δεληγιάννη-Τσιλιγκίρη.

Ευχόμαστε να ζήσουν.

ΕΚΛΕΚΤΟΣ ΓΑΜΟΣ

Στις 11 Ιουνίου ε.έ. στον Ιερό Ναό Αναλήψεως του Σωτήρος στην Θεσσαλονίκη τελέστηκε ο γάμος του κ. Κώστα Χατζόπουλου, ηλεκτρολόγου Μηχανικού, μετά της δεσποινίδας Κατερίνας Παπανικολάου, δικηγόρου, θυγατέρας του κ. Αθανασίου Παπανικολάου, φίλου του Συλλόγου μας, παρουσία μεγάλου πλήθους προσκεκλημένων συγγενών και φίλων.

Οι απαστράπτοντες από ομορφιά και χάρη νεόνυμφοι προκάλεσαν τον θαυμασμό των παρευρεθέντων στο μυστήριο. Μετά

την γαμήλια τελετή επηκολούθησε το πατροπαράδοτο γλέντι στο «ΦΙΛΙΠΠΕΙΟ» ξενοδοχείο σ' ένα εξόχως ειδυλλιακό και πολιτισμένο περιβάλλον. Τους ευχόμαστε να ζήσουν μια ζωή γεμάτη με χαρές, υγεία και ευτυχία.

Τάσος - Χριστίνα Οικονομολόγος

ΘΑΝΑΤΟΙ

- Στις 12/5/2000 πέθανε στην Τρίπολη και εκηδεύτη την επομένη στην Κανδύλα η Γεωργία συζ. Κων/νου Μερκούρη το γένος Ι. Παπαμανωλοπούλου, ετών 62.

- Στις 2/6/2000 πέθανε και εκηδεύτη στην Μελβούρνη Αυστραλίας ο Γεώργιος Κων. Βαρδουγιώτης, ετών 57.

- Στις 2-7-2000 πέθανε και εκηδεύτηκε στην Κανδύλα ο Ευάγγελος (Βάγγος) Χρήστου Καρζής (Κιούσης) ετών 86.

- Στις 2-7-2000 πέθανε και εκηδεύτηκε στην Κανδύλα ο Ευάγγελος Μιχαήλ Φωτόπουλος (Κόλλιας) ετών 83.

- Στις 21/6/2000 πέθανε και εκηδεύτη στην Κανδύλα ο Κων/νος Παν. Μερκούρης, ετών 74.

Στους οικείους των εκλιπόντων εκφράζουμε τα ειλικρινή συλλυπητήριά μας.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ευχαριστούμε θερμώς τους συγγενείς, τους φίλους και τους συμπατριώτες που παρευρέθηκαν στην κηδεία και στο 40ήμερο μνημόσυνο του αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα, παππού, γιού, αδερφού και θείου

ΙΩΑΝΝΗ ΕΥΑΓΓ. ΖΕΡΒΟΓΙΑΝΝΗ

καθώς και όσους συμπαράστηκαν στο βαρύ πένθος μας με οποιονδήποτε τρόπο.

Επίσης ευχαριστούμε τους συγγενείς και φίλους από την Ελλάδα και το εξωτερικό που, αντί στεφάνου, προσέφεραν τον οβολόν τους εις μνήμην του αγαπημένου μας Γιάννη και συγκεντρώθηκε έτσι το ποσό των 420.000 δρχ., το οποίο θα διατεθεί υπέρ του Ιερού ναού Αγίου Γεωργίου του νεκροταφείου Κανδύλας.

Η ΣΥΖΥΓΟΣ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ Ο ΕΓΓΟΝΟΣ ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ ΤΑ ΑΔΕΡΦΙΑ ΤΑ ΑΝΙΨΙΑ

ΕΞΩΡΑΪΣΜΟΣ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΟΥ

1. Για τον σκοπό αυτόν προσέφεραν

α. Σύλλογος των εν Αθήναις και απανταχού Κανδυλιωτών «Η ΠΡΟΟΔΟΣ» δρχ. 150.000

β. Παναγιώτης Βασ. Χουντάλας δρχ. 10.000

γ. Εις μνήμη Γιάννη Ευαγγ. Ζερβογιάννη οι:

1. Γιώργος Ευαγγ. Σωτηρόπουλος δρχ. 10.000

2. Κωνσταντίνος Ευαγγ. Σωτηρόπουλος δρχ. 10.000

3. Αθανάσιος Ευαγγ. Σωτηρόπουλος δρχ. 10.000

2. Η Επιτροπή εξωραϊσμού ευχαριστεί θερμά τους παραπάνω για την προσφορά τους και παρακαλεί όπως η χειρονομία τους εύρει μιμητές για την ολοκλήρωση της προσπάθειας αποπεράτωσης του έργου αυτού, σύμφωνα με την μελέτη που έχει συνταχθεί από τον Σύλλογό μας «Η ΠΡΟΟΔΟΣ».

3. Εργασίες

Αποπερατώθηκε η διαμόρφωση της πλατείας προ του Ιερού Ναού του Αγίου Γεωργίου και ο χώρος για τη τοποθέτηση στήλης με τα ονόματα των αποβιωσάντων στην Ξένη αποδήμων Κανδυλιωτών. Πολύ γρήγορα θα εκτελεσθούν και εργασίες διαστρώσεως με σκυρόδεμα διαδρόμων.

(Εκ της Επιτροπής Εξωραϊσμού)

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ

(Καταχωρούνται ποσά από 10.000 δρχ. και άνω)

Για την ενίσχυση του έργου του Συλλόγου μας προσέφεραν:

1. ΠΡΟΚΟΠΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (Zorbas super market KANDY-LA Center) Νοτ. Αφρική (1000 rand) δρχ. 49.020

2. ΟΙΚΟΝΟΜΟΠΟΥΛΟΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ του ΓΕΩΡΓ. (100\$) δρχ. 36.550

3. ΟΙΚΟΝΟΜΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του Θεοφ. δρχ. 20.000

4. ΚΑΡΖΗΣ (Σκαλούμπακας) ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ (50 δολλ. Καναδά) δρχ. 10.750

5. ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΗ - ΚΟΥΣΟΥΛΑ ΤΑΣΙΑ σύζ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ (Ξηροπήγαδο Κυνουρίας) δρχ. 20.000

ΕΙΣ ΜΝΗΜΗΝ

ΙΩΑΝΝΟΥ ΕΥΑΓΓ. ΖΕΡΒΟΓΙΑΝΝΗ προσέφεραν:

1. Η σύζυγός του ΣΟΦΙΑ ΖΕΡΒΟΓΙΑΝΝΗ δρχ. 20.000

2. ΖΕΡΒΟΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΓΕΩΡΓ. δρχ. 20.000

Ιωάννης Ευαγγ. Ζερβογιάννης



Στις 11/5/2000 πέθανε στο Ντέρμπαν Νοτ. Αφρικής ο Ιωάννης Ευαγγ. Ζερβογιάννης, ετών 61 και εκηδεύτη πανδήμως στην Κανδύλα στις 16/5/2000.

Τη σορό του συνόδευσαν στη γενέτειρα η σύζυγός του Σοφία, τα παιδιά του Γιαννούλα, Φανή και Βαγγέλης, ο έγγονός του Βασίλης Warner, ο αδερφός του Δημήτρης με τη σύζυγό του Ελένη, ο εξάδερφός του Δημ. Κ. Ζερβογιάννης και ο κουνιάδος του Ευστάθιος Β. Χουντάλας.

Για τη ζωή και την πρόοδο του εκλιπόντος στην ξενιτιά εμίλησε ο αιδεσιμότατος π. Βασίλειος Ξηρογιάννης, απευθύνοντας παράλληλα λόγους παραμυθίας προς τα προσφιλή πρόσωπα.

Το νεκρό αποχαιρέτισε και ο επί πολλά χρόνια επίσης ξενιτεμένος στην Αφρική κουμπάρος του Γεώργιος Ευαγγ. Σωτηρόπουλος, με τα εξής λόγια:

«Πολυαγαπημένο μου κουμπάρε και φίλε Γιάννη, συγκλονιστήκαμε όλοι στο άκουσμα του θλιβερού μαντάτου.

Βουβοί και αμίλητοι στεκόμαστε μπροστά στην σεπτή σορό σου. Πάλεψες άνισα στα μαρμαρένια αλώνια, έπεσες, θείριο, νικήθηκες από ισχυρό αντίπαλο. Διότι έτσι το θέλησε η μοίρα να βάλει τέλος στην οικογενειακή ευτυχία και στην πετυχημένη επιχειρηματική σου δραστηριότητα.

Ήσουν άρχοντας, κουμπάρε και φίλε Γιάννη, καμάρι μας στο Durban - Benoni. Δραστήριος, σωστός, ολιγόλογος, πετυχημένος, πονεσιάρης για όλους μας.

Κλίνω ευλαβώς το γόνυ στην σεπτή σορό σου, σήμερα, που ήρθες εδώ απ' όπου ξεκίνησες το μεγάλο ταξίδι της επιτυχίας, για να συνεχίσεις ένα άλλο, μεγαλύτερο, της αιωνιότητας.

Ας είναι ελαφρύ το χόμα του χωριού μας που θα σε σκεπάσει.

Στην πονομένη σου γυναίκα Σοφία, στα παιδιά σου Γιαννούλα, Φανή και Βαγγέλη και στο εγγόνι σου Μπίλλυ,

στην μανούλα σου και στα αδέρφια σου ευχόμεθα την εξ ύψους παρηγοριά.

Καλό σου ταξίδι, καλέ μας. GOOD BYE JOHNNY REST IN PEACE!»

Ο κουμπάρος και φίλος σου

ΓΙΩΡΓΗΣ ΕΥΑΓΓ.
ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ

ΚΑΝΤΥΛΑΪΚΟ ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
1												
2												
3												
4												
5												
6												
7												
8												
9												
10												
11												

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ

1. Τοποθεσία του χωριού μας σε ορεινή περιοχή.
2. Αν σε πιάνανε για παράνομη σε στέλνανε στο... Καλλιάνι - Μουλαριού παράγγελμα.
3. Η κλητική του... Δία (καθαρ.) - Τ' όνειρο κάθε τσιούπας είναι να ντυθεί.
4. Μισή... αξία - Οριακή ηλικία αροτριώντος ζώου.
5. Φοριόταν στη μέση - Και το μυλαύλακο είναι.
6. Και μ' αυτό βρέχει καμιά φορά - Μισό... ράμφος.
7. Ο Αίολος είχε πολλούς, εδώ ένας και στη γενική - Αρχαίο είναι.
8. Έγχορδο - Εταιρείας... κολλητά - Αραβικό άρθρο.
9. Χαρακτηρίζονται μερικές θέσεις - Έδωσε τ' όνομά της σε γνωστή «μάχη» επί Τουρκοκρατίας.
10. Δείχνει - Γιορτές εφάμιλλες των «Παναθηναίων» - Ρωτάει.
11. Νησιώτικο «πι» - Στ'... του βασιλικού (Δημώδες).

ΚΑΘΕΤΑ

1. Αυτό δεν έχει απογαλακτισθεί.
2. Είναι ο «Άθρωπος του Θεού» και η μνήμη του τιμάται στις 17 Μαρτίου - Χριστιανική Οργάνωση.
3. ...Κύριε φυλακίν - Στου... το στόμα.
4. Κεντρικά στη... μύτη - Για ν' απαλύνουν πρέπει να βρέξει όπως λέει και το τραγούδι (Με το άρθρο).
5. Σ' αυτές σερβίριζαν φαγητά που τρώγονται με κουτάλι.
6. Ώρα ακολουθούν (αρχικά) - Ανάκατα φωνήεντα που περιέχει η «ίδρυσις» - Έτσι τελειώνουν τα... άμισθα.
7. Μαζί με τον σίτο και το έλαιο είναι αρκετά για να ζήσει κανείς (αιτ.) - Δημοτική πρόθεση - Το 6 καθ. α' ανάποδα.
8. Άρθρο - Συνήθως ψέλνεται πάνω στον τάφο.
9. Έτσι αρχίζουν τα... νεύρα - Και τον πολύ άχαρο αποκαλούμε.
10. Μέχρι που ήρθαν τα τρακτέρια ήταν ο κύριος σύντροφος και βοηθός των χωριανών μας.
11. Τ' αναφερόμενα στον Ορφέα - Σύνδεσμος.
12. Πρόθεση με άρθρο μαζί - Στο παιδικό μας μυαλούδακι η Σκίπια φάνταζε σαν αυτά.

(Η λύση στην τελευταία σελίδα)

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΩΝ

ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΑΝΑΔΑ

Απριλίου 5/2000

Αγαπητοί φίλοι

Συντάκτες της εφημερίδας μας «Τα Κανδυλιώτικα» εσωκλείω σας στέλνω μια επιταγή πενήντα 50.00 δολαρίων Καναδά στο όνομα του κ. Αναστασίου Οικονομοπούλου για το ταμείο της εφημερίδας.

Σας εύχομαι Καλό Πάσχα

Σας χαιρετώ με εκτίμηση

Αλέξανδρος Καρζής

Σημείωση Προέδρου Συλλόγου:

Ελάβαμε την επιταγή των 50 δολαρίων Καναδά και σας ευχαριστούμε πολύ. Τα 50 δολ. δραχμοποιήθηκαν απέδωσαν 10.750 δρχ.

Με εκτίμηση

Αναστάσιος Κ. Οικονομολόγος - Πρόεδρος

ΑΠΟ ΤΗ ΜΕΛΒΟΥΡΝΗ

Melbourne 8/2000

Αγαπητοί συμπατριώτες γειά σας

Σας ευχόμεθα χρόνια πολλά το

2000 και πάλι θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε για τις εφημερίδες που μας στέλνετε με μεγάλη χαρά πάντα περιμένο να λαβαίνουμε τα Κανδυλιώτικα Νέα, γιατί είναι για μας ένα μέσο επικοινωνίας με το χωριό μας και τους πατριώτες μας, στο μέλλον θα προσπαθήσουμε να σας στέλνουμε και εμείς από εδώ ένα ενημερωτικό δελτίο για την πορεία του συλλόγου μας και γενικότερα των μελών μας.

Σας στέλνουμε το ποσόν των 600 δολαρίων είναι μια μικρή προσφορά από το σύλλογό μας, για την κάλυψη της αποστολής της εφημερίδας στην μακρινή Αυστραλία.

Και πάλι καλή χρονιά με πατριωτικούς χαιρετισμούς

Εκ του Διοικητικού Συμβουλίου
Σύλλογος Κανδυλιωτών
Melbourne - Victoria

Η Γραμματέας
Χαρούλα Δρόσου

ΟΙΝΟΠΩΛΕΙΟΝ ΕΔΕΣΜΑΤΟΠΩΛΕΙΟΝ Ο ΠΕΡΙΚΛΗΣ

Για όσους επιθυμούν κρασί βαρελίσιο,
οπιτικά εδέσματα και περιβάλλον
που να θυμίζει προπολεμική εποχή.

ΚΟΙΛΗΣ 2 ΑΝΩ ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ
(ΠΛΗΣΙΟΝ ΣΤΑΘΜΟΥ ΜΕΤΡΟ) ΤΗΛ.: 3458664

Από τις δραστηριότητες του «Κέκροπα»

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ - ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ

Δημοσιεύουμε α) Επιστολή του Προέδρου του Συλλόγου των Κανδυλιωτών Σικάγου «ΚΕΚΡΟΠ» β) Υπεύθυνη δήλωση για την εκχώρηση των δικαιωμάτων του «Κέκροπα», σε ό,τι έχει σχέση με τον Ξενώνα, στον Δήμο γ) Απαντητική επιστολή του προέδρου μας κ. Α. Κ. Οικονομοπούλου.

α. **Ενημέρωση από «ΚΕΚΡΟΠΑ»**
Σικάγο, 21 Φεβρουαρίου 2000
Αγαπητέ Αναστάση, Γειά σου.

Πρώτον θέλω να σε ευχαριστήσω για το γράμμα σου στις 5/1/2000. Ο λόγος καθυστέρησης της απαντήσεως ήταν οκτώμητος διότι ο ΚΕΚΡΟΠΑΣ είχε το γενικό συνέδριο στις 6 Φεβρουαρίου και ήθελα να σε ενημερώσω λεπτομερώς με το τι γίνεται εδώ.

Τα τελευταία δύο χρόνια ο Σύλλογος έχει ακολουθήσει μια πολύ ενεργητική πορεία με αποτέλεσμα την συμπαράσταση στο έργο του Ξενώνα πληρώνοντας για την μελέτη και άδεια, δίνοντας 5 υποτροφίες σε μαθητές πανεπιστημίου πατριωτόπαιδα της παροικίας μας, συμμετοχή με μεγαλύτερους Ελληνικούς οργανισμούς σε 3 Ετήσιους χορούς, 2 καλοκαιρινές εκδρομές... και αναζωογόνηση της παροικίας μας. Και αυτά κρατώντας την οικονομική θέση του Συλλόγου πιο υγιή από κάθε άλλη φορά.

Στο Γενικό συνέδριο παραβρέθηκαν κάπου 60-70 πατριώτες καλύψαμε όλα τα θέματα και όλες οι επιστολές που είχαμε για δύο χρόνια από παντού εδιαβάστηκαν ούτως ώστε όλοι να έχουν μια καθαρή εικόνα. Κατόπιν συζητήσεων, εκφράσεων, ήλθαμε σε εκλογές. Το καινούργιο συμβούλιο έχει ως εξής: Παναγιώτης Κανδαλέας, Βασίλειος Ρούμπιος, Βασίλειος Δάλλος, Ευάγγελος Δημητρόπουλος, Δημήτριος Δελιγιάννης, Νίκος Πετμεζάς, Γεώργιος Δρόσος, Μιχάλης Πρόκος (Προκόπος), Λεοδώρα Κουιμέλη.

Το Συμβούλιο συστάθηκε σε σώμα ως εξής:

Νίκος Πετμεζάς - Πρόεδρος
Βασίλειος Δάλλος - Αντιπρόεδρος

Ευάγγελος Δημητρόπουλος - Ταμίας
- Παναγιώτης Κανδαλέας - Γραμματέας

Θέματα που εψηφίστηκαν ήταν: Βοήθεια προς Εκκλησία Χριστού αξίας 2.500 δολαρίων. Ελπίζουμε να ενημερωθούμε από την επιτροπή της εκκλησίας.

Αναστάση, με τον Δήμαρχο έχουμε τακτική επαφή αλλά, σε παρακαλώ, συνέχισε να παρακολουθείς τις εξελίξεις περί Ξενώνα.

Επίσης για πρώτη φορά θα έχουμε μια εκδρομή (pick nick) στις 25 Ιουνίου που θα συμμετέχουν όλα τα χωριά του δήμου. Η πρόταση αυτή ήταν του Κέκροπα. Όσο για τις προτάσεις που κάνει ο Σύλλογος Παλινοσοτούντων, για το Μνημείο και την αξιοποίηση του χώρου Σιντζίου ίσως είναι κάτι που θα χρειαστεί να κοιτάξουμε στο μέλλον. Εγώ προσωπικά τα θεωρώ πιο πρωτεύοντα.

Λαμβάνεις και μια φωτοτυπία από την Υπεύθυνη Δήλωση που κάναμε για τον Ξενώνα στον Δήμο. Νομίζω πως πρέπει να τυπωθεί στα Κανδυλιώτικα.

Και ό,τι άλλο εσύ νομίζεις είναι ενημερωτικό από αυτές τις πληροφορίες πράξε όπως κρίνεις σωστά.

Με αυτά τελειώνω. Σε παρακαλώ μεταβίβασε χαιρετισμούς σε όλους τους πατριώτες και αν χρειάζεστε τίποτα μην διστάσεις να έλθεις σε επαφή μαζί μας.

Με μεγάλη εκτίμηση
ο πατριώτης Νίκος Πετμεζάς
β. Σχετικά με τον Ξενώνα
ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ

Οι κάτωθι υπογεγραμμένοι Νίκος Πετμεζάς, Χριστίνα Φακλής και Ελουίζ Κουιμέλης δηλώνουν υπεύθυνα τα ακόλουθα:

Ο Σύλλογος αποδήμων Κανδυλιωτών εν Σικάγο, Ιλλινόι «Κέκροπ» έχει λάβει ενεργό συμμετοχή για την ανοικοδόμηση κτιριακού συγκροτή-

ματος «Ξενώνα» με σκοπό την αξιοποίηση του χωριού Κανδύλας. Η πρώην Κοινότητα Κανδύλας ενήργησε για την δωρεά παραχώρηση οικοπέδου εις την τοποθεσία 'Αμμος και ο «Κέκροπ» εκάλυψε την Χρηματική δαπάνη 3.800.000 δρχ. για την χορήγηση αδειάς οικοδομήσεως και μελέτης σχεδίων.

Ο Σύλλογος «Κέκροπ» κάνει χορήγηση της αδειάς οικοδομήσεως στον Δήμο Λεβιδίου.

Με την εφαρμογή σχεδίου Καποδίστρια το 1999 περαιτέρω ενέργειες για την ανοικοδόμηση του Ξενώνα μεταφέρονται εις τον Δήμο Λεβιδίου του οποίου η Κανδύλα αποτελεί μέλος. Ο Δήμος Λεβιδίου ενημέρωσε τον σύλλογο «Κέκροπ» ότι για να τεθεί το έργο σε πλειστηριασμό, να δύνανται να χρησιμοποιήσει το ποσό των 20.000.000 δρχ. ήδη χορηγηθέν από το 1997, και να προβεί στην ανεύρεση και χορήγηση άλλων χρηματικών αποδοχών χρειάζεται πληρεξούσιο εκ μέρους του συλλόγου.

Το συμβούλιο του Συλλόγου ομόφωνα εμήφισε την χορήγηση πληρεξουσίου ιδιοκτησίας προς τον Δήμο έχοντας υπόψιν τους κάτωθι όρους:

1. Η χρήση του κτιριακού συγκροτήματος να παραμένει ίδια: Ξενώνας, με χρήση δωματίων αίθουσας δεξιώσεων, εστιατορίου. Σε περίπτωση αλλαγής της χρήσεως ο Δήμος να χρειάζεται συγκατάθεση του Συλλόγου «Κέκροπ».

2. Η επαγγελματική διαχείριση του κτιρίου και των συναφών λειτουργιών να παραχωρείται κατά προτίμηση σε κατοίκους του χωριού Κανδύλα. Εάν δεν υπάρχει ενδιαφέρον διαχειρήσεως εκ μέρους Κανδυλιωτών τότε ο Δήμος να πράττει κατά το δυνατόν καλύτερο.

3. Εις περίπτωση που το έργο δεν αρχίσει ή η αποπεράτωση δεν ολοκληρωθεί, η ιδιοκτησία να επιστρέφεται στον Σύλλογο «Κέκροπ».

4. Εις περιπτώσεων πωλήσεως του κτιριακού συγκροτήματος ο Δήμος να ενημερώσει τον Σύλλογο «Κέκροπ» και ο Σύλλογος να αποζημιώνεται την αξία της αρχικής δαπάνης που κατέβαλε υπολογιζόμενου του κόστους πληθωρισμού.

Έχοντας υπόψιν τους ανωτέρω όρους το Συμβούλιο του Συλλόγου «Κέκροπ» ενθουσιωδώς ψηφίζει την έγκριση πληρεξουσίου προς τον Δήμο Λεβιδίου.

Εάν χρειαστεί για την περαιτέρω νομική κάλυψη της παρούσης, συγκεκριμένου πληρεξουσίου, να μας στείλετε σχέδιο του απαιτούμενου πληρεξουσίου από συμβολαιογράφο ή δικηγόρο.

Οι Πρόεδροι Νίκος Πετμεζάς Αντιπρόεδρος Χριστίνα Φακλής Γραμματέας Ελουίζ Κουιμέλης Βεβαιούται το γνήσιο της υπογραφής των ανωτέρω, που υπέγραψαν μπροστά σε μένα, συμβολαιογράφο του νομού Κοκκ, και πολιτείας Σκόκι, Ιλλινόι στις 29 Δεκεμβρίου 1999.

Μόνικα Μπρεντάνου
Συμβολαιογράφος

γ. Απάντηση Συλλόγου «ΠΡΟ-ΟΔΟΣ»

Αθήνα 12/5/2000

Αγαπητέ Νίκο

Σε χαιρετώ και μέσω εσού όλους τους αγαπητούς Πατριώτες της περιοχής Σικάγου.

Έλαβα την επιστολή σου, από την οποία έμαθα τις δραστηριότητες του Συλλόγου σας «ΚΕΚΡΟΠΑ», που είναι αξιοθαύμαστες με σφαιρική ανταπόκριση σε όλα τα υπάρχοντα προβλήματα της Παροικίας, του Συλλόγου σας, του Συλλόγου μας, και, γενικότερα του Χωριού μας. Δεν μου μένει τίποτε άλλο παρά να συχαρώ, όλα τα μέλη του Συλλόγου σας και, κυρίως, το ΔΣ αυτού, στο οποίο είσαι Πρόεδρος, για όλες αυτές τις σπουδαίες ενέργειες. Επί πλέον με την ευκαιρία αυτή θα ήθελα να τονίσω ότι, όπως έχουμε επισημάνει πολλές φορές στην εφημερίδα μας «Τα Κανδυλιώτικα» μας ενδιαφέρει απόλυτα η συνεργασία με τους συλλόγους του εξωτερικού, οι οποίοι πρέπει να μας στέλνουν τα νέα τους και τις δραστηριότητές τους για να τα δημοσιεύουμε στο έντυπο αυτό. Εκτιμώ ότι και οι άλλοι κανδυλιώτικοι σύλλογοι της Ξενιτειάς θ' ακολουθήσουν το παράδειγμά σας.

Από την επιστολή θα ξεχωρίσω δύο θέματα:

α. Το θέμα του Ξενώνα στο οποίο η συμβολή του Συλλόγου σας, που αναγνωρίζεται απ' όλους, είναι τεράστια με την οικονομική ενίσχυση για την έκδοση της οικοδομικής άδειας και την, εν συνεχεία, παραχώρηση της στον Δήμο Λεβιδίου, που έλυσε το ιδιοκτησιακό καθεστώς του οικοδομικού αυτού. Τώρα πλέον καταβάλλονται προσπάθειες απ' όλους τους ενδιαφερομένους προς τον Δήμο Λεβιδίου και άλλους κρατικούς φορείς για την εξεύρεση χρημάτων επαρκών για την περάτωση του έργου. Οι προοπτικές είναι αισιόδοξες.

β. Το μνημείο των αποβιωσάντων στο εξωτερικό αποδήμων Κανδυλιωτών είναι το άλλο θέμα. Η πρωτοβουλία του Συλλόγου «Παλινοσοτούντων Κανδυλιωτών» για την δημιουργία αυτού του μνημείου και μάλιστα σε περίοπτη θέση μπροστά από το εκκλησάκι του Αγίου Γεωργίου είναι αξιοθαύμαστη και επαινετή. Ήδη με έξοδα της επιτροπής εξωραϊσμού του Νεκροταφείου διαμορφώθηκε απ' ενός μεν η πλατεία προ του Ναού, απ' ετέρου δε ο χώρος του μνημείου που, για να λάβει την τελική του μορφή, χρειάζεται ακόμη πολλή δουλειά και πολλά χρήματα. Προσωπικά πιστεύω ότι το θέμα αυτό για σας τους αποδήμους είναι πρώτης προτεραιότητας γιατί θα είναι μια ελαχίστη προσφορά προς τους νεκρούς Κανδυλιώτες που άφησαν τα κόκκαλά τους στην Ξενιτεία και που τόσα πολλά, κατά το παρελθόν, έχουν προσφέρει στο χωριό (Σχολείο, Νεκροταφείο, Πλατεία κ.λπ.).

Τελειώνοντας παρακαλώ να διαβιβάσεις τους θερμούς χαιρετισμούς του ΔΣ του Συλλόγου μας και εμού προσωπικώς σε όλους τους Κανδυλιώτες της περιοχής Σικάγου.

Με αγάπη

Τάσος Οικονομόπουλος
Πρόεδρος Συλλόγου
«Η ΠΡΟΟΔΟΣ»

ΓΙΑ ΤΟΝ ΞΕΝΩΝΑ

Ενημέρωση από τον Δήμαρχο

Λεβίδι 30 Μαΐου 2000

Αριθ. Πρωτ.: 2259

Προς Σύλλογο Κανδυλιωτών Αθηνών

Εντιμότατε κ. Πρόεδρε του Συλλόγου Κανδυλιωτών Αθηνών

Όπως γνωρίζετε η τέως κοινότητα Κανδύλας είχε εξασφαλίσει ποσό 20.000.000 δρχ. από το Υπ. Εσωτερικών με σκοπό την ανέγερση Ξενώνα.

Επειδή όμως ο προϋπολογισμός του συγκεκριμένου έργου είναι πολύ μεγαλύτερος από το παραπάνω χρηματικό ποσό, η τεχνική υπηρεσία του Νομού σύνταξε μελέτη προϋπολογισμού 76.000.000 δρχ., ποσό που καλύπτει μόνο την πρώτη φάση του έργου (μπετό).

Με βάση τα παραπάνω σας κάνουμε γνωστό ότι, αφού εξασφαλιστεί το απαιτούμενο χρηματικό ποσό, ο Δήμος σε συνεργασία με την Τεχνική Υπηρεσία θα προχωρήσει στη δημοπράτηση της πρώτης φάσης του έργου.

Με ιδιαίτερη τιμή
Ο Δήμαρχος
Αθανάσιος Ι. Καβουρίνος

Προκήρυξη και Κανονισμός Λειτουργίας Πανελληνίου Αρκαδικού Διαγωνισμού Διηγήματος και Ποιήματος Εφημερίδας «ΟΔΟΣ ΑΡΚΑΔΙΑΣ»

1. Η Εφημερίδα «ΟΔΟΣ ΑΡΚΑΔΙΑΣ» προκηρύσσει τον «Πρώτο Πανελλήνιο Αρκαδικό Διαγωνισμό Διηγήματος και Ποιήματος».

2. Σκοπός του Διαγωνισμού είναι η παροχή δυνατότητας στους Αρκάδες να εξωτερικεύσουν τις Λογοτεχνικές τους κλίσεις και, ταυτόχρονα, να γίνει προβολή του έργου τους.

3. Τα βραβεία για το Διαγωνισμό του έτους 2000 έχουν τα εξής χρηματικά έπαθλα:

α) Διήγημα: Αο βραβείο 300.000 δρχ., Βο Βραβείο 200.000 δρχ. και Γο Βραβείο 100.000 δρχ.

β) Ποίημα: Αο βραβείο 300.000 δρχ., Βο Βραβείο 200.000 δρχ. και Γο Βραβείο 100.000 δρχ.

Παράλληλα, με τα βραβεία, θ' απονεμηθούν και τρεις Έπαινοι (Αος, Βος, Γος) για το Διήγημα και ισάριθμοι για το Ποίημα χωρίς χρηματική αμοιβή.

Η Κριτική Επιτροπή έχει την ευχέρεια να εισηγηθεί και τη μη χορήγηση Βραβείων.

4. Στο Διαγωνισμό μπορούν να λάβουν μέρος όσοι ασκούνται με τη Λογοτεχνία, άντρες και γυναίκες, ενήλικοι, που αποδεδειγμένα, να έλκουν την καταγωγή απ' την Αρκαδία ή να έχουν ρίζες Αρκαδικές (π.χ. σύζυγοι Αρκάδων...) και να κατοικούν εντός ή εκτός Ελλάδας.

5. Οι Υποψήφιοι μπορούν να συμμετέχουν -σ' ελεύθερο θέμα- μ' ένα Διήγημα ή μ' ένα Ποίημα, δημοσίευτο. Το Διήγημα επ' ουδενί πρέπει να ξεπερνά τις πέντε (5) δακτυλογραφημένες (σε γραφομηχανή ή κομπιούτερ) σελίδες (χαρτί Α4) και το Ποίημα τους τριάντα (30) στίχους.

6. Τα έργα υποβάλλονται, ταχυδρομικά, «προς την Εφημερίδα ΟΔΟΣ ΑΡΚΑΔΙΑΣ, Τ.Θ. 93, 22100 Τρίπολη» με την ένδειξη «Για το Λογοτεχνικό Διαγωνισμό» από 1.5.2000. Τελευταία μέρα κατάθεσης ορισθεί η 31 Οκτώβρη 2000 μ' αποδεικτικό στοιχείο τη σφραγίδα του Ταχυδρομείου.

7. Τα έργα υποβάλλονται σ' επτά (7) αντίτυπα και, κάτω απ' τον τίτλο, ν' αναγράφεται, υποχρεωτικά, ψευδώνυμο του Συγγραφέα ή Ποιητή. Στον ίδιο φάκελο πρέπει να υπάρχει δεύτερος κλειστός φάκελος αλληλογραφίας που, εξωτερικά, θα φέρει το ψευδώνυμο ενώ, μέσα, θα είναι τα πραγματικά στοιχεία, όπως όνομα - επώνυμο - πατρώνυμο - επάγγελμα - τόπος γέννησης - δ/νση κατοικίας - τηλέφωνα επικοινωνίας... Ο δεύτερος φάκελος θ' ανοιχθεί στις περιπτώσεις που, τα έργα, διακριθούν.

8. Η Κριτική Επιτροπή είναι πενταμελής, ανεξάρτητη, κι αποτελείται από ειδικούς Λογοτέχνες κι επιστήμονες, με σχετικό γνωστικό αντικείμενο.

9. Η ανακοίνωση των αποτελεσμάτων και η βράβευση, θα γίνει σε ειδική πανηγυρική εκδήλωση τον Ιανουάριο του 2001.

10. Η Εφημερίδα αναλαμβάνει την υποχρέωση να δημοσιεύσει στις σελίδες της τα διακριθέντα, με βραβείο ή Έπαινο, Έργα. Τα υπόλοιπα θα μείνουν σε Ειδικό Αρχείο της Παράλληλα, η ΟΔΟΣ ΑΡΚΑΔΙΑΣ επιφυλάσσει του δικαιώματος, όταν κι όποτε θελήσει, να συμπεριλάβει τα τιμηθέντα έργα, δημοσιευμένα ή μη μέχρι τότε, σε Ειδική Έκδοσή της (βιβλίο).

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν στα τηλ. 071/233575 και 227377 (fax 233575).

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΠΛΑΤΩΝΟΣ

ΥΠΟΜΝΗΜΑ

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΚΥΡΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟ ΑΘΗΝΑΙΩΝ

ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ Π. ΔΑΛΚΟΥ

Κύριε Δήμαρχε,

Θλιβόμαι κατάκαρδα σαν προσωρινός κάτοικος της Ακαδημίας του Πλάτωνος αλλά και σαν εκπαιδευτικός, όταν αναλογίζομαι:

1. Ότι στο χώρο αυτό, πριν δύομισι χιλιάδες χρόνια, άνηθζαν τα γράμματα και σκορπούσαν τα φώτα του πολιτισμού σ' ολόκληρο τον κόσμο. Σήμερα - ερείπια πλέον - δεν υπάρχει ούτε σπίθα, που, σε κάθε μας παραπάτημα ν' αναφωνούμε: «Φώτα μου τι εγλίστησα».

2. Ότι πάνω στο χώρο αυτό κατοικούν σήμερα άνθρωποι ΑΝΑΛΦΑΒΗΤΟΙ.

3. Ότι νεολαία της τελευταίας υποστάθμης ασχνημονύει ποικλοτρόπως.

4. Ότι ζώα και κύρια αδέσποτοι σκύλοι μολύνουν τον ιερό αυτό χώρο.

5. Ότι εγκαταλειμμένα αυτοκίνητα, θλιβρά απομεινάρια ασυειδώντων ιδιοκτητών παρουσιάζουν την πλέον αλγεινή εικόνα και οι τουρίστες, με τις φωτογραφικές τους μηχανές, φωτογραφίζουν τα θύλα αυτά φαινόμενα και επιστρέφοντας στις χώρες τους διατραγουδούν την άθλια κατάσταση του ιερού χώρου, μαζί και τη δική μας.

Η απαράδεκτη αυτή εικόνα:

1. Μας αφίνει έκθετους σ' ολόκληρο τον πολιτισμένο κόσμο.

2. Μας προσάπτει τον επίσημο χαρακτήρισμό του αγνώμονα απέναντι στο τερτάσιο έργο που μας κληροδότησαν οι σοφοί πρόγονοί μας.

Ας μην ξεχνάμε, κ. Δήμαρχε, πως: «Χρυσάτμε σ' άσους ήρθαν, πέρασαν, θα ρθούν, θα περάσουν.

Κριτές θα μας δικάσουν οι αγέννητοι, οι νεκροί».

3. Δεν μας επιτρέπει να ισχυριζόμαστε πως είμαστε θεματοφύλακες των ιερών μας παρακαταθικών και

4. Μας αποστερεί τις δυνατότητες να αξιοποιούμε σωστά τα ιδανικά πρότυπα που μας άφησαν ΕΚΕΙΝΟΙ, επ' αγαθού της παραπαύσεως σήμερα νεολαίας μας και των γενών που θα έρθουν.

Για αποκατάσταση της απαράδεκτης αυτής κατάστασης,

Προτείνω:

α) Με τη συνεργασία και συνδρομή των πιο πάνω φορέων, πάνω στο χώρο αυτό, να δημιουργηθεί ένα κτιριακό συγκρότημα, με την προοπτική και τη φιλοδοξία, αυτό ν' αποβεί Ανάτατο Πνευματικό Κέντρο σε παγκόσμια κλίμακα,

πλασιούμενο από Νηπιαγωγείο, Δημοτικό, Γυμνάσιο, Λύκειο, Τμήμα Φιλοσοφικής και Παιδαγωγικό Τμήμα.

β) Τρόφιμοι οι αριστοί - ιδιοφυείς και μεγαλοφυείς. Δάσκαλοι οι καλύτεροι και

γ) Σύνθημα αυτού: «Από δω αναμένουμε το διάδοχο του Πλάτωνα».

Πιστεύω, πως αυτή η πρόταση θα προβληματίσει και θα συγκινήσει τον πνευματικό κόσμο των πολιτισμένων χωρών, ώστε να δεχτούν να προσφέρουν περισσότερα, με φαινόστερες ιδέες από τη δική μου.

Σεις, κύριε Δήμαρχε,

Σημερινός άρχοντας αυτού του χώρου, μπορείτε να δημιουργήσετε σωστά ένα σοβαρό μεγαλόπνοο πνευματικό έργο, η πραγματοποίησή του οποίου θα ικανοποιήσει τις μεγαλόπνοες πολιτικές σας φιλοδοξίες και θα σας αναδειξει υραματιστή παγκόσμιαν διαστάσεων.

Πίστη και αυτοπεποίθηση χρειάζεται. Τις έχετε και μάλιστα περισσές. Εγώ τουλάχιστον και το ελπίζω και το αναμένω από Σας.

Τότε και μόνο η περιοχή αυτή, που τόσο - φαντάζομαι - να σας προβληματίσει, θα βγει από την υποβάθμιση. Κύριε Δήμαρχε, μήπως η Ολυμπιάδα του 2004 στην Ελλάδα προσδίδει κάποια ευκαιρία; Σεις το κρίνετε.

Με εκτίμηση

ΚΩΣΤΑΣ ΔΑΛΚΟΣ

Συν/χος Εκπ/κός

ΚΟΙΝΟΠΟΙΕΙΤΑΙ: 1. Πρόεδρο Δημοκρατίας, 2. Βουλή των Ελλήνων, 3. Υπουργόν Παιδείας και Θρησκευμάτων, 4. Υπουργόν Πολιτισμού, 5. Υφ/ργόν Παιδείας, 6. Ιερά σύνοδο της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, 7. Ακαδημία Αθηνών, 8. Ο.Η.Ε., 9. Ε.Ο.Κ., 10. UNESCO, 11. Νομαρχία Αθηνών, 12. 4ο Διαμέρισμα Αθηνών, 13. Ημερήσιο Τύπο, 14. Α.Δ.Ε.Δ.Υ., 15. Ο.Λ.Μ.Ε. 16. Δ.Ο.Ε., 17. Γ.Σ.Ε.Ε.

ΛΥΣΗ ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟΥ

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ: 1. ΒΑΘΥΜΠΟΤΑΜΟΣ. 2. ΥΛΟΤΟΜΙΑ - ΟΡΤ. 3. ΖΕΥ - ΝΥΦΗ. 4. ΑΞ - ΤΡΙΟΤΕΛΙ. 5. ΣΙΛΑΧΙ - ΡΥΑΚΙ. 6. ΤΟΥΛΟΥΜΙ - ΡΑΜ. 7. ΑΣΚΟΥ - ΕΣΤΙ. 8. ΟΥΤΙ - ΑΕ - ΑΛ. 9. ΟΧΥΡΕΣ - ΓΡΑΝΑ. 10. ΝΑ - ΙΣΘΜΙΑ - ΤΙ. 11. ΙΝΤΑ - ΑΠΟΣΚΙΑ. ΚΑΘΕΤΑ: 1. ΒΥΖΑΣΤΑΡΟΝΙ. 2. ΑΛΕΞΙΟΣ - ΧΑΝ. 3. ΘΟΥ - ΛΥΚΟΥ. 4. ΥΤ - ΤΑ ΛΟΥΡΙΑ. 5. ΜΟΥΡΧΟΥΤΕΣ. 6. ΠΜ - ΠΥ - ΙΣΘΑ. 7. ΟΙΝΟ - ΜΕ - ΜΠ. 8. ΤΑ - ΤΡΙΣΑΓΙΟ. 9. ΝΕΥ - ΤΕΡΑΣ. 10. ΜΟΥΛΑΡΙ. 11. ΟΡΦΙΚΑ - ΑΝΤΙ. 12. ΣΤΗ - ΙΜΑΛΑΙΑ.